КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА УСОЛЬСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
« 19 » октября 2016г.





г.Усолье-Сибирское

Отчет №6
по результатам  контрольного мероприятия

«Аудит эффективности использования бюджетных средств муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования Детских школ искусств Усольского района, в части выплаты заработной платы с начислениями на нее работникам учреждений за 2014 – 2015 год и истекший период 2016 года»

Настоящий отчет подготовлен по материалам контрольного мероприятия «Аудит эффективности использования бюджетных средств муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования Детских школ искусств Усольского района, в части выплаты заработной платы с начислениями на нее работникам учреждений за 2014 – 2015 год и истекший период 2016 года» проведенного инспектором Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования Поповой С.Ю. и главным специалистом  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования Новоселовой А.А. на основании акта от 07.10.2016г. № 6.

Контрольное мероприятие проводилось на основании плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района Усольского районного муниципального образования на 2016 год» (с изменениями от июня 2016 года).

Объекты контрольного мероприятия:
МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Мишелевка»;

МБУ ДО «Детская школа искусств п.Усолье-7»;

МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Тайтурка»;

МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Белореченский»;

МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Тельма»;
филиал расположенный в с. Большая Елань».
Цель контрольного мероприятия: 
Проверка средств, направленных на выплату  заработной платы  с начислениями на нее работникам учреждений культуры за 2014 – 2015 год и истекший период 2016 года.
Проверяемый период деятельности:  2014-2015 год и истекший период 2016 года.

Сроки проведения контрольного мероприятия:   с « 04 » июля 2016 г. по « 31 » августа 2016 г., с продлением до « 06 » октября 2016г. (распоряжение от 19.09.2016г.)
В Контрольно-ревизионную комиссию 17.10.2016г. № 21 поступил акт разногласий  от МКУ «Культура - Сервис» УРМО. Разногласия  отражены ниже по конкретным Учреждениям культуры. 
Контрольно-ревизионная комиссия вносит изменения в  акт от  07.10.2016г. № 6 , по МБУ ДО «ДШИ р.п. Белореченский», в части итоговых сумм таблицы  №10 по  Мазуренко Н.В.   сумму 7 652,33 рублей следует заменить  на - 968,77 рублей, по графе общей итог за 2014 год следует указать сумму 141 896,82 рублей, по графе итого/всего 366 802,97 рублей. На странице 26 слова «отпуск составляет 27 дней» следует заменить словами «26 дней».

В соответствии с распоряжением администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования от  30.01.2013г.№29-р «Об определении Отдела культуры и молодежной политики администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования  органом администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования, осуществляющим функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования» Отдел культуры и молодежной политики администрации МР УРМО определен отраслевым, функциональным органом администрации МР УРМО, осуществляющим функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования, созданных администрацией МР УРМО, в том числе и для МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Мишелевка», МБУ ДО «Детская школа искусств п.Усолье-7», МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Тайтурка», МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Белореченский», МБУ ДО «Детская школа искусств р.п.Тельма», филиал расположенный в с. Большая Елань».
Бухгалтерское обслуживание и кадровое сопровождение учреждений культуры в проверяемом периоде осуществляется муниципальным казенным учреждением «Культура – Сервис»  Усольского  районного  муниципального  образования ОГРН 1123851001647, ИНН/КПП 3851006566/ 385101001. Юридический адрес: Иркутская область, г.Усолье-Сибирское, ул. Свердлова, 3. Директором учреждения назначена Даурцева Елена Анатольевна,  с  05.02.2014 г.   распоряжение администрации МР УРМО от 05.02.2014г. № 43-р. Основной вид деятельности учреждения, деятельность  в области права, бухгалтерского учета и аудита, консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления предприятием (74.1). Ведение бухгалтерского учета и отчетности, кассовых операций, обслуживание финансово-хозяйственной деятельности, деятельность по соблюдению требований охраны труда, техники безопасности и правил пожарной безопасности, кадровое и правовое сопровождение   переданы МУК «Культура – Сервис»  МР УРМО согласно представленным договорам. 
В соответствии с правовыми актами Российской Федерации и Иркутской области в сфере совершенствования системы оплаты труда работников культуры, в муниципальном образовании разработаны и приняты нормативные правовые акты, регулирующие оплату труда работников муниципальных бюджетных учреждений культуры, действующие в проверяемый период, а именно:  

· постановлением администрации  от 03.04.2013г. № 699 (с изменениями) утвержден План мероприятий («дорожная карта»), направленных на повышение эффективности сферы образования  на территории муниципального района.

· постановлением администрации  от 17.03.2014г. № 326 (с изменениями) утвержден План мероприятий («дорожная карта»), направленных на повышение эффективности сферы культуры  в Усольском районе.

· постановлением администрации от 05.07.2011 года № 658 (с изменениями, посл. изм. от 31.12.2014 года № 1686) утверждено Положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры и Детских школ искусств, находящихся в ведении муниципального района Усольского районного муниципального образования  (далее - Положение о системе оплаты труда работников учреждений культуры).
Контрольно-ревизионная комиссия отмечает, что Положение о системе оплаты труда работников учреждений культуры,  имеет ряд ссылок на документы  срок действия, которых истек (Приказ министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области от 11 февраля 2010 г. № 7-мпр «Об утверждении Порядка исчисления размера средней заработной платы  для определения размеров должностных окладов руководителей государственных учреждений Иркутской области», приказ министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области от 11 февраля 2010 г. № 8-мпр «Об утверждении  Методических рекомендаций по установлению системы оплаты труда, отличных от Единой тарифной сетки, и Перечней видов выплат компенсационного и стимулирующего характера в государственных учреждениях Иркутской области»). 
Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует разработать Положение в соответствии с примерным Положением об оплате труда работников государственных учреждений Иркутской области, в отношении которых Министерство культуры и архивов Иркутской области является главным распорядителем бюджетных средств, утвержденным приказом Министерства культуры и архивов Иркутской области от 10.10.2011 года № 53-мпр-о.  Положение должно быть примерным (типовым) и должно учитываться руководителями муниципальных бюджетных учреждений культуры при разработке Положений об оплате труда работников конкретных учреждений культуры, для обеспечения единого подхода.

При анализе Коллективных договоров Учреждений  выявлены следующие замечания:
В нарушение статьи 44 Трудового кодекса РФ «Изменение и дополнение коллективного договора» порядок изменения и дополнения коллективного договора не установлен. Пунктом Коллективного договора предусмотрено, что «Работникам, имеющим детей в возрасте до 14 лет, предоставлять дополнительный оплачиваемый выходной день 1 сентября для отправки ребенка в школу», что противоречит  статье 319 Трудового кодекса РФ. Дополнительный выходной день (одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), работающему в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеющему ребенка в возрасте до шестнадцати лет, по его письменному заявлению ежемесячно предоставляется дополнительный выходной день без сохранения заработной платы).

В Коллективном договоре имеются ссылки на Законы срок действия, которых истек, (п.8 ст. 55 Закона РФ «Об образовании» от 10.07.1992 г. №3267-1 с последующими изменениями и дополнениями)» указан закон редакции, который действовал до 22.01.1996г., от 15.11.2006 г. №80-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий работников культуры, проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) и работающих в муниципальных учреждениях культуры, муниципальных образовательных учреждениях» редакция, которого  действовала до 31.12.2008г. 

Контрольно – ревизионная комиссия рекомендует привести Коллективные договоры в соответствие с действующим законодательством. 

В Учреждениях культуры в соответствии со статьей 190 Трудового кодекса РФ приняты Правила внутреннего трудового распорядка,  данный локальный нормативный акт является приложением к коллективному договору. В Правилах внутреннего трудового распорядка Контрольно – ревизионная комиссия рекомендует удалить пункты следующего содержания:

· пункт «первоочередное в установленном порядке предоставление жилой площади»;

· пункт «ежемесячную денежную компенсацию для педагогических работников в целях обеспечения их книгоиздательской продукцией и педагогическими изданиями»;

· пункт «льготное обучение своих детей в МОУ ДОД «ДШИ» по решению учредителя на внебюджетном отделении».

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 23 мая 1957 г. №566 и письму Федеральной службы по труду и занятости от 8 сентября 2006 г. №1557-6 в Коллективных договорах  конкретизирована дата аванса и окончательного расчета «Заработная плата работникам выплачивается 2 раза в месяц, аванс за текущий месяц конкретное  число месяца у каждого учреждения, окончательный расчет конкретное  число месяца у каждого учреждения следующего за отчетным месяцем». Контрольно-ревизионная комиссия отмечает, что при анализе выплаты аванса, согласно карточке счета 302.11 за период с января 2016г. по июнь 2016г. аванс работникам Учреждений культуры не выплачивался.
В нарушение п. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» табели учета рабочего времени, которые являются основанием для начисления заработной платы, за весь проверяемый период не содержат обязательных для отражения сведений, не соответствует утвержденной форме (форма ОКУД 0504421).

Проверкой первичных документов по оплате труда (журнал №6) установлено, что в представленных первичных документах заполнены все обязательные для заполнения реквизиты, в документах отсутствуют подчистки и исправления. Имеющиеся замечания устранены в ходе контрольного мероприятия. 
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Мишелевка», создано в соответствии с постановлением администрации муниципального образования от 31.01.2000 г. № 75 «О регистрации муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» в р.п. Мишелевка» (далее по тексту – Учреждение культуры, или МБУ ДО «ДШИ р.п. Мишелевка»).

В 2014 году должность директора Учреждения культуры занимал Варбанский Игорь Анатольевич.

С 24 марта 2015 года директором Учреждения культуры – назначена Чернигова Светлана Викторовна, (распоряжение от 24.03.2015 г. № 109-р).


Основным правовым актом Учреждения является Устав утвержденный мэром муниципального района Усольского районного муниципального образования от 02.10.2015г. № 479. Трудовой коллектив Учреждения осуществляет свои полномочия в соответствии с Законодательством РФ, Уставом и Коллективным договором. Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 02.12.2012г.  протокол №1. Данный договор утвержден на 3 года (2013-2015гг.), дополнительным соглашением от 25.12.2015г. №35 договор продлен на 1 год. 

Положением о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам Учреждения культуры (приложение к Положению об оплате труда) определено, что  решение об установлении стимулирующих выплат принимает руководитель с учетом рекомендаций комиссии, созданной в Учреждении культуры.

Председателем комиссии является директор учреждения Варбанский И.А., Чернигова С.В.,  члены комиссии преподаватели Чернигова С.В., Белькова Н.П., Сметнева Л.В.
Предоставлены протоколы комиссии по выплатам стимулирующей надбавки и ежемесячного денежного поощрения за 2014г. - 2015г., с января по май 2016 г. В протоколах прописано основание для выплаты (показатель стимулирующих и компенсационных выплат), указан  размер надбавки в процентах.

Предоставлены приказы о выплате стимулирующего характера работникам Учреждения культуры за 2014г., 2015г., 2016 г. (с января по май). Решение руководителя Учреждения культуры об установлении стимулирующих выплат в целом совпадает с решением принятым комиссией, но имеются замечания,  так в приказе учреждения культуры отсутствует преподаватель Сметнева Л.В., что противоречит выписки из протокола от 20.03.2014г. №33. Данному преподавателю Сметневой Л.В. предусмотрена стимулирующая надбавка в размере 4%. Контрольно-ревизионная комиссия отмечает что, следует доплатить Сметневой Л.В. сумму стимулирующей надбавки в размере 364,81 рублей. 
В приложении 3 Коллективного договора в пункте 2.5 «Порядок выплаты стимулирующего характера» работникам учреждения прописано: «размер выплат стимулирующего характера, применяется к базовому окладу, без учета повышающих коэффициентов». В нарушение данного пункта размер стимулирующих выплат  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной стимулирующей выплате с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размере 126 778,39 рублей за проверяемый период. За 2014 год излишне начисленная заработная плата работникам Учреждения культуры составила 66 291,15 рублей, за 2015 год в сумме 41 516,10 рублей, в 2016 году в сумме 18 971,14 рублей. 

Согласно приложению к Коллективному договору в пункте 2.4 «Положения о денежном поощрении работников Учреждения культуры» прописано: «Работники поощряются пропорционально своей ставке независимо от нагрузки». В нарушение данного пункта размер денежного поощрения в размере 5%  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной заработной плате работников Учреждения культуры.  Излишне начисленная сумма за 2014 год составила 14 183,60 рубля, за 2015 год составила в сумме 13 420,30 рублей, за проверяемый период 2016 года составила в сумме 1 129,30 рублей.  Сумма излишне начисленного денежного поощрения за весь проверяемый период с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области составляет 28 733,30 рубля. 
В нарушение пункта 23 приложения к Коллективному договору Положения об оплате труда «Особенности оплаты труда руководителя школы»  («Конкретные размеры стимулирующих надбавок  директору школы определяет учредитель»), выплаты директору производились приказами директора Учреждения культуры. Так  с  января по июнь 2014 года  (приказы  от 20.01.2014 года № 26 в размере 28%, от 24.02.2014 года № 30 в размере 37%, от 20.03.2014 года №36 в размере 20%, от 21.04.2014 года №41 в размере 20%, от 19.05.2014 года №51 в размере 20%, от 20.06.2014 года №52 в размере 16%) Варбанскому И.А. начислены стимулирующие надбавки по должности преподавателя. Всего излишне начисленная сумма заработной платы с января по июнь 2014 года Варбанскому И.А. составила 19 854,56 рубля.
С 24 марта 2015 года директором Учреждения культуры – назначена Чернигова Светлана Викторовна. В нарушение вышеуказанного пункта в период с апреля 2015г. по май 2016г. стимулирующую надбавку начисляли Черниговой  С.В.  (приказы  от 15.06.2015 года № 25 в размере 17%, от 17.09.2015 года № 31 в размере 7%, от 14.01.2016 года №3 в размере 5%, от 14.02.2016 года №3 в размере 6%, от 16.03.2016 года №9 в размере 13%, от 18.04.2016 года №19 в размере 11%, от 17.05.2016 года №23 в размере 9%).
Всего излишне начисленная сумма заработной платы Черниговой С.В. составила 7 731,28 рублей.

Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует не допускать начисление и выплату стимулирующей  надбавки директору приказами по Учреждению культуры.

Общая   излишне   начисленная  сумма  по  МБУ ДО   «ДШИ р.п.

Мишелевка»   составляет 182 732,7 рублей, согласно акту разногласий сумма уменьшена на  224,49 рубля по преподавателю Кокориной З.А. согласно представленным документам (расчетный лист и приказ от 17.09.2015г.№31). 
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств поселка Усолье-7», создано в соответствии с постановлением администрации муниципального образования от 31.01.2000г. № 73 (далее по тексту – Учреждение культуры или МБУ ДО «ДШИ п. Усолье-7»).

В 2014 году должность директора Учреждения культуры занимала Россова Л.А., с 1 сентября 2015 года на должность исполняющей обязанности директора Учреждения культуры назначена Донская Г.В.


Основным правовым актом Учреждения культуры является Устав утвержденный мэром муниципального района Усольского районного муниципального образования от 02.10.2015г. № 478. Трудовой коллектив Учреждения осуществляет свои полномочия в соответствии с Законодательством РФ, Уставом и Коллективным договором. Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 15.12.2012г.  протокол №1. Данный договор утвержден на 3 года (2013-2015гг.), дополнительным соглашением от 30.12.2015г. №37 договор продлен на 1 год. 

Учреждением культуры представлено Положение о системе оплаты труда работников муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детской школы искусств  поселка Усолье-7», отличной от Единой тарифной сетки, данное положение утверждено директором учреждения 23.08.2011г. №11. В Положение о системе оплаты труда в пунктах 5, 7, 8, 9, 26, 27 имеются ссылки на приложения 1, 2, 3, но в представленном документе данные приложения отсутствуют.

При проверке соответствия установленной в проверяемом учреждении системы оплаты труда работников законодательству РФ, Иркутской области, муниципальным правовым актам, регулирующим отношения в сфере оплаты труда, выявлено следующее:

Положением о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам Учреждения культуры (приложение к коллективному договору) определено, что  решение об установлении стимулирующих выплат принимает руководитель с учетом рекомендаций комиссии, созданной в Учреждении культуры.

Председателем комиссии является директор Учреждения культуры Россова Л.А., с сентября 2015 года председателем комиссии является и.о. директора Донская Г.В., члены комиссии: преподаватели Громова Т.Н., Денисова М.В. 

Предоставлены протоколы комиссии по выплатам стимулирующей надбавки и ежемесячного денежного поощрения за 2014г. - 2015г., с января по май 2016 г. В протоколах прописано основание для выплаты (показатель стимулирующих и компенсационных выплат), указан  размер надбавки в процентах.

Предоставлены приказы о выплате стимулирующего характера работникам Учреждения культуры за 2014г., 2015г., 2016 г. (с января по май). Решение руководителя Учреждения культуры об установлении стимулирующих выплат в целом совпадает с решением принятым комиссией.
 В приказе учреждения культуры от 18.03.2016г. №03/16 «О выплатах стимулирующего характера работникам учреждения культуры за март 2016 года» указаны проценты стимулирующей выплаты преподавателю Громовой Т.Н. в размере 19%, что не соответствует протоколу за март месяц. В протоколе  начисление  стимулирующей надбавки составляет 9 %.
В приложении 3 Коллективного договора в пункте 2.5 «Порядок выплаты стимулирующего характера» работникам учреждения прописано «размер выплат стимулирующего характера, применяется к базовому окладу, без учета повышающих коэффициентов». В нарушение данного пункта размер стимулирующих выплат  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной стимулирующей выплате с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размере 132 878,82 рублей. За 2014 год излишне начисленная сумма составила 65 249,19 рублей, за 2015 год в сумме 44 586,01 рублей, в 2016 году в сумме 23 043,62 рубля. 
Согласно приложению к Коллективному договору в пункте 2.4 «Положения о денежном поощрении работников Учреждения культуры» прописано: «Работники поощряются пропорционально своей ставке независимо от нагрузки». В нарушение данного пункта размер денежного поощрения в размере 5%  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной заработной плате работников Учреждения культуры.  Излишне начисленная сумма денежного поощрения за 2014 год составила в сумме 5 988,43 рублей, за 2015 год составила в сумме 691,34 рубль, за проверяемый период 2016 года составила в сумме 99 рублей.  Сумма излишне начисленного денежного поощрения за весь проверяемый период с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области составляет  6 778,78 рублей. 
В нарушение пункта 22 приложения к Коллективному договору Положения об оплате труда «Особенности оплаты труда руководителя школы»  («Конкретные размеры стимулирующих надбавок  директору школы определяет учредитель»), выплаты директору производились приказом директора Учреждения культуры. Так  с  января по июнь 2014 года  (приказы  от 20.01.2014 года № 02/14 в размере 18%, от 22.02.2014 года № 07/14 в размере 26%, от 19.03.2014 года №08/14 в размере 32%, от 19.04.2014 года №09/14 в размере 26%, от 19.05.2014 года №09/14 в размере 30%, от 20.06.2014 года №12/14 в размере 18%) Россовой Л.А. начислены стимулирующие надбавки по должности преподавателя. Всего излишне начисленная сумма Россовой Л.А. составила 21 228,86 рублей. Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует не допускать начисление и выплату стимулирующей  надбавки директору приказами по Учреждению культуры.
Начисление заработной платы и.о. директора Учреждения культуры Донской Г.В. не соответствует приказу от 01.09.2015г. № 426-р «установить доплату в размере 30% от ее должностного оклада». Начисление производилось в размере 30% от оклада с учетом педагогической нагрузки и денежного поощрения. Переплата составляет 29 094,18 рубля за 9 месяцев проверяемого периода.

С 4 сентября 2015г. Гузину Т.Н.  приняли на работу по совместительству преподавателем (приказ от 04.09.2015г. №14/к), в приказе указано с  «оплатой, в том числе 30% за  работу в Южных районах Иркутской области».  За сентябрь, октябрь, ноябрь месяц 2015г. Гузиной Т.Н. не начислялась  надбавка в размере 30% за  работу в Южных районах Иркутской области. Сумма недоплаты преподавателю Гузиной Т.Н. составляет 1 712,06 рублей.

В январе 2014 года руководителем учреждения Россовой Л.А утвержден тарификационный список педагогических работников  на 01.01.2014г. подписанный экономистом Бердниковым А.И., бухгалтером Ткаченко С.А. Преподавателям Россовой Л.А., Абдурахмановой Т.С., Громовой Т.Н. Донской Г.В., Мнацаканову В.М., Поповой М.А. начислены часы за педагогическую нагрузку отличную от нагрузки указанной в тарификационных списках  на 01.01.2014г., приказы подтверждающие начисленную нагрузку отсутствуют.  Общая сумма излишне начисленной заработной платы по данным преподавателям составляет 2 113,95 рублей, в том числе:
Согласно тарификации у Россовой Л.А. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце 2014 года составляет 9,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 10,5 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 398,96 рублей. 

Согласно тарификации у Абдурахмановой Т.С. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце 2014 года составляет 29,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 25 часов. Педагогическая нагрузка в старших классах в январе месяце  2014 года составляет 9,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 8,5 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 2 327,28 рубля. 

Согласно тарификации у Громовой Т.Н. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце 2014 года составляет 20,9 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 19,4 часов. Педагогическая нагрузка в старших классах в январе месяце  2014 года составляет 15,1 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 14,6 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 1 212,67 рубля. 

Согласно тарификации у Донской Г.В. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце 2014 года составляет 33,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 39 часов. Педагогическая нагрузка в старших классах в январе месяце  2014 года составляет 9 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 8 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 2 705,78 рубля. 

Согласно тарификации у Мнацаканова В.М. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце 2014 года составляет 24,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 28,5 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 2 597,58 рубля. 

В сентябре 2014 года руководителем учреждения Россовой Л.А утвержден тарификационный список педагогических работников  на 01.09.2014г. подписанный экономистом Бердниковым А.И., бухгалтером Ткаченко С.А.

Согласно тарификации у Россовой Л.А. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 15,5 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за сентябрь месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 412,83 рублей. 

Отсутствуют приказы, подтверждающие педагогическую нагрузку у Россовой Л.А. в старших классах в марте, апреле, мае  2015 года. Педагогическая нагрузка  согласно тарификации составляет 18 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за аналогичный период начислено 17,5 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 1 202,05 рубля. 

Аналогично отсутствуют приказы, подтверждающие педагогическую нагрузку у Поповой М.А. в старших классах в марте, апреле, мае 2015 года. Педагогическая нагрузка  согласно тарификации составляет 19 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за аналогичный период начислено 18,5 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 1 005,24 рублей. 

Так же отсутствуют приказы, подтверждающие педагогическую нагрузку у Лапицкого А.М. в младших классах в феврале 2015 года. Педагогическая нагрузка  согласно тарификации составляет 15 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за аналогичный период начислено 21 час. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 2 571,7 рубля. 
Согласно акту разногласий МКУ «Культура-Сервис», предоставлены приказы от 01.10.2013г. №15/13, от 09.10.2013г. №17/13, от 10.10.2013г. №18/13, от 10.10.2013г. №19/13, от 01.11.2013г. №21/13 данные приказы изданы раньше, чем утверждены тарификационные списки. Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует не допускать утверждение тарификационных списков по часам педагогической нагрузки работникам Учреждения культуры без приказов о начислении часов педагогической нагрузки на начало календарного года. 

Согласно акту разногласий МКУ «Культура-Сервис» по преподавателям Денисовой М.В. (недоначисленно 1 194,4 руб.) и Донской Г.В. (излишне начислено 588,27 руб.) представлены копии расчетных листков и приказов о размере стимулирующих выплат подтверждающие правильность начисления.
Общая   сумма  нарушений по МБУ ДО «ДШИ Усолье-7» составляет 190 382,5 рубля.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования МБУ ДО «Детская школа искусств р.п. Тайтурка», создано в соответствии с постановлением Усольской районной администрации от 31.01.2000г. № 74 (далее по тексту – Учреждение культуры или МБУ ДО «ДШИ р.п. Тайтурка»).

Должность директора Учреждения культуры занимает Будникова Валентина Владимировна.


Основным правовым актом Учреждения является Устав утвержденный мэром муниципального района Усольского районного муниципального образования от 07.10.2015г. № 482. Трудовой коллектив Учреждения осуществляет свои полномочия в соответствии с Законодательством РФ, Уставом и Коллективным договором. Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 12.12.2012г.  протокол №2. Данный договор утвержден на 3 года (2013-2015гг.) 
Учреждением культуры представлено Положение о системе оплаты труда работников муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детской школы искусств  поселка Тайтурка», отличной от Единой тарифной сетки, данное положение утверждено директором учреждения 01.09.2011г. №67. В Положение о системе оплаты труда в пунктах 5, 7, 8, 26, 27,29 имеются ссылки на приложения 1, 2, 3, но в представленном документе данные приложения отсутствуют.

Положением о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам Учреждения культуры (приложение к коллективному договору) определено, что  решение об установлении стимулирующих выплат принимает руководитель с учетом рекомендаций комиссии, созданной в Учреждении культуры.

Председателем комиссии является директор Учреждения культуры Будникова В.В., члены комиссии: преподаватели Куликовских И.В., Нарымовская Л.К.

Предоставлены протоколы комиссии по выплатам стимулирующей надбавки и ежемесячного денежного поощрения за 2014г. - 2015г., с января по май 2016 г. В протоколах прописано основание для выплаты (показатель стимулирующих и компенсационных выплат), указан  размер надбавки в процентах.

Предоставлены приказы о выплате стимулирующего характера работникам Учреждения культуры за 2014г., 2015г., 2016 г. (с января по май). Решение руководителя Учреждения культуры об установлении стимулирующих выплат в целом совпадает с решением принятым комиссией.

В приложении 8 Коллективного договора пункт 2.5 «Выплаты стимулирующего характера» работникам учреждения прописано: «размер выплат стимулирующего характера, применяется к базовому окладу, без учета повышающих коэффициентов». В нарушение данного пункта размер стимулирующих выплат  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной стимулирующей выплате с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размере 153 380,33 рублей. За 2014 год излишне начислено работникам Учреждения культуры 86 502,12 рубля, за 2015 год в сумме 35 765,66 рублей, за 2016 год в сумме 31 112,56 рублей.  

В январе 2014 года руководителем учреждения Будниковой В.В утвержден тарификационный список педагогических работников  на 01.01.2014г. подписанный экономистом Бердниковым А.И., бухгалтером Ткаченко С.А. Преподавателям Будникову В.А., Антоновой А.В., Нарымовской Л.К., Тумакову И.В.  в 2014г. начислены часы за педагогическую нагрузку отличную от нагрузки указанной в тарификационных списках  на 01.01.2014г., приказы подтверждающие начисленную нагрузку отсутствуют. Общая сумма излишне начисленной заработной платы за проверяемый период составила 33 696,42 рублей.
Согласно тарификации у Будникова В.А. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце составляет 25 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 27 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 1 132,93 рубля. 
Согласно тарификации у Будникова В.А. педагогическая нагрузка в младших классах в феврале месяце составляет 25 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за февраль месяц 2014 года начислено 27 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 1 804,66 рубля. 

Согласно тарификации у Будникова В.А. педагогическая нагрузка в младших классах в марте месяце составляет 25 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за март месяц 2014 года начислено 27 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 1 443,23 рубля. 

Излишне начисленная заработная плата за проверяемый период 2014г. преподавателю Будникову В.А. составила 4 380,82 рублей.

Согласно тарификации у Антоновой А.В. педагогическая нагрузка в младших классах в январе месяце составляет 16 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 17 часов педагогическая нагрузка в старших классах составляет 4 часа, согласно расчетной ведомости и расчетных листков за январь месяц 2014 года начислено 8 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 4 176,25 рублей. 
Согласно тарификации у Антоновой А.В. педагогическая нагрузка в младших классах в феврале месяце составляет 16 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за февраль месяц 2014 года начислено 17 часов педагогической нагрузки в старших классах составляет 4 часа, согласно расчетной ведомости и расчетных листков за февраль месяц 2014 года начислено 8 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 4 986,16 рублей. 
Согласно тарификации у Антоновой А.В. педагогическая нагрузка в младших классах в марте месяце составляет 16 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за март месяц 2014 года начислено 17 часов педагогическая нагрузка в старших классах составляет 4 часа, согласно расчетной ведомости и расчетных листков за март месяц 2014 года начислено 8 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 3 917,25 рублей. 
Излишне начисленная заработная плата за проверяемый период 2014г. преподавателю Антоновой А.В. составила 13 079,7 рублей.
Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 2 773,66 рубля. 
Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за февраль месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 2 949,78 рублей. 

Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за март месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 3 390,05 рублей. 

Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за апрель месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 3 456,07 рублей. 

Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за май месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 3 125,87 рублей. 

Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за июнь месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 1 483,5 рубля. 

Согласно тарификации у Нарымовской Л.К. педагогическая нагрузка в старших классах составляет 12 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за август месяц 2014 года начислено 15 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   завышена оплата труда  на 1 052,39 рубля. 

Излишне начисленная заработная плата за проверяемый период 2014г. преподавателю Нарымовской Л.К. составила 18 231,3 рубль.

Согласно тарификации у Тумакова И.В. педагогическая нагрузка в младших классах составляет 39 часов, согласно расчетной ведомости и расчетного листка за январь месяц 2014 года начислено 34 часов. Бухгалтерией учреждения культуры   занижена оплата труда  на 1 995,38 рублей. 
Согласно акту разногласий МКУ «Культура-Сервис», предоставлены приказы от 01.09.2013г. №21, №19, от 17.10.2013г. №24, от 01.11.2013г. №25, данные приказы изданы раньше, чем утверждены тарификационные списки. Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует не допускать утверждения тарификационных списков по часам педагогической нагрузки работникам Учреждения культуры без приказов о начислении часов педагогической нагрузки на начало календарного года. 

В нарушение пункта 23, статьи 3 Коллективного договора «Особенности оплаты труда руководителя школы»  («порядок и условия денежного поощрения директору школы определяется учредителем школы»), денежное поощрение директору производилось приказом директора Учреждения культуры. Так  с  февраля по июнь 2014 года  (приказы  от 24.02.2014 года № 8 в размере 42%, от 20.03.2014 года №12 в размере 51%, от 22.04.2014 года №17 в размере 50%, от 19.05.2014 года №20 в размере 35%, от 14.06.2014 года №23 в размере 32%) Будниковой В.В начислены стимулирующие надбавки по должности преподавателя. Всего излишне начисленная сумма Будниковой В.В. составила в сумме 27 274,69 рубля.
Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует не допускать начисление и выплату стимулирующей  надбавки директору приказами по Учреждению культуры.

Согласно приложению 7 к Коллективному договору пункт 2.4 «Положения о денежном поощрении работников Учреждения культуры» прописано: «Работники поощряются пропорционально своей ставке независимо от нагрузки». В нарушение данного пункта размер денежного поощрения в размере 5%  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной заработной плате работников Учреждения культуры.  Излишне начисленная сумма заработной платы за 2014 год составила в сумме 10 415 рублей, за 2015 год составила в сумме 3 656 рублей, за проверяемый период 2016 года составила в сумме 1 807,23 рублей.  Сумма излишне начисленной заработной платы за весь проверяемый период с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области составляет 15 878,4 рублей. 

Общая     сумма  нарушений   по    МБУ ДО   «ДШИ р.п. Тайтурка»
составляет     230 229,8 рублей.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного  образования МБУ ДО «Детская школа искусств р.п. Белореченский», создано в соответствии с постановлением администрации Усольского муниципального образования от 22.01.2000г. № 49 (далее по тексту – Учреждение культуры или МБУ ДО «ДШИ р.п. Белореченский»).

Директор Учреждения культуры – Пархоменко Елена Петровна, назначена на должность с 21.02.2014г. (постановление от 22.01.2014г. № 17-р).

Основным правовым актом Учреждения является Устав утвержденный мэром муниципального района Усольского районного муниципального образования от 31.08.2015г. № 153-р. Трудовой коллектив Учреждения осуществляет свои полномочия в соответствии с Законодательством РФ, Уставом и Коллективным договором. Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 19.12.2012г.  протокол №1. Данный договор утвержден на 3 года (2013-2015гг.). Следующий Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 26.02.2016г.  протокол №1. Данный договор утвержден на 3 года (2016-2018гг.). 
Предоставлен приказ от 15.01.2014г. № 06 о создании постоянно действующей комиссии по выплатам стимулирующего характера работникам Учреждения культуры. Согласно приказу создана комиссия в составе председатель Пархоменко Е.П. (директор), члены комиссии Тарасова Т.Н. (администратор, секретарь), Верещагина О.В. (зав. учебной части), Лазарчук В.Н. (преподаватель), Зяблова Е.В. (преподаватель). 

При увольнении директора Пархоменко Е.П. (приказы управления культуры и молодежной политики администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования (директор) от 21.01.2014г. № 2/к, от 21.01.2014  г. №3/к) в январе 2014 года, в нарушение статьи 127 ТК РФ, (при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска) произведен расчет количества дней компенсации за неиспользованный отпуск в количестве 58 календарных дней, по расчетам Контрольно - ревизионной комиссии количество дней компенсации за неиспользованный отпуск составляет 26 дней. Разница составила 32 календарных дня в сумме  18 057,93  рублей.
В нарушение пункта 23, статьи 3 Коллективного договора «Особенности оплаты труда руководителя школы»  («порядок и условия денежного поощрения директору школы определяется учредителем школы»), денежное поощрение директору производилось приказом директора Учреждения культуры. Так  с  января по июнь 2014 года  (приказы  от 20.01.2014 г. №8, от 25.02.2014 года № 20, от 19.03.2014 года №38, от 17.04.2014 года №49, от 14.05.2014 года №58, от 16.06.2014 года №69) Пархоменко Е.П. начислены стимулирующие надбавки по должности преподавателя. Излишне начисленная сумма заработной платы в 2014 году составила: за январь в сумме 2 575,24 рублей, за февраль  2 060,19 рублей; за март  386,28 рублей; за апрель  515,05 рублей; за май  1 287,61 рублей; за июнь 643,80 рубля; отпускные за июнь 1 532,63 рубля. Всего излишне начисленная сумма Пархоменко Е.П.  составила 9 000,83  рублей.

Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует не допускать начисление и выплату стимулирующей  надбавки директору приказами по Учреждению культуры.

В нарушение Положения о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств рабочего поселка Белореченский» размер стимулирующих выплат  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной стимулирующей выплате с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размере 366 802,97 рубля. За 2014 год излишне начислено 141 896,82 рублей, за 2015 год в сумме 123 110,91 рублей, в 2016 году в сумме 101 759,23 рублей. 
Согласно приложению к Коллективному договору в пункте 2.4 «Положения о денежном поощрении работников Учреждения культуры» прописано: «Работники поощряются пропорционально своей ставке независимо от нагрузки». В нарушение данного пункта размер денежного поощрения в размере 5%  применялся к окладу за педагогическую нагрузку, что привело к излишне  начисленной заработной плате работников Учреждения культуры.  Излишне начисленная сумма денежного поощрения за 2014 год составила в сумме 16 363,17 рубля, за 2015 год составила в сумме 21 904,16 рубля, за проверяемый период 2016 года составила в сумме 10 859,12 рублей.  За весь проверяемый период с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области  сумма составила 49 126,45 рублей. 

В нарушение статьи 286 Трудового кодекса РФ преподавателю Учреждения культуры по внутреннему совместительству Пивень Л.В. в июле 2014 года начислена заработная плата в сумме 4 280,38 рублей, по основному месте работы находилась в очередном отпуске.

Калашниковой О.В. преподавателю Учреждения культуры в июне 2014 года начислена заработная плата по основному месту работы и по совместительству в сумме 65 945,29 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 62 327,44 рублей (следовало начислить  за 10 рабочих дней совместительства  в сумме 6 029,74 рублей, фактически начислено за 16 рабочих дней в сумме 9 647,58 рублей). Излишне начисленная заработная плата составила 3 617,85 рублей. Согласно акту разногласий МКУ «Культура-Сервис»,  преподаватель, находясь в очередном отпуске по основному месту работы, была задействована по совместительству приказами директора №66 от 04.06.2014г., №68 от 09.06.2014г., №63/к от 20.06.2014г. для проведения мероприятий.
Копыловой А.С. преподавателю Учреждения культуры в июне 2014 года начислена заработная плата в сумме 58 146,23 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 50 598,55 рублей. Излишне начисленная заработная плата составила 7 547,68 рублей (начислена компенсационная выплата за особые условия труда (вредность)).

Фроловой С.А. преподавателю Учреждения культуры в июне 2014 года начислена заработная плата в сумме 82 503,08 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 78 100,36 рублей. Излишне начисленная заработная плата составила 4 402,72 рублей (начислена компенсационная выплата за особые условия труда (вредность)).

Согласно  акту разногласий МКУ «Культура-Сервис»  преподаватели Копылова А.С., Фролова С.А.   с 02.06.2014г. на основании приказа от 01.06.2014г. №64 проводили летнюю практику  пленэр на художественном отделении. Компенсационную выплату за особые условия труда (вредность) ошибочно выбрали в программе для начисления за проведение  пленэра.
Кустос А.В. преподавателю Учреждения культуры в ноябре 2014 года начислена заработная плата в сумме 23 649,8 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 16 985,0  рублей. Излишне начисленная заработная плата составила 6 664,8 рублей (излишне начислена оплата по программе «Молодым специалистам»).

Мизинцева Н.В. преподавателю Учреждения культуры в ноябре 2014 года начислена заработная плата в сумме 17 305,94 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 10 641,14  рублей. Излишне начисленная заработная плата составила 6 664,8 рублей  (излишне начислена оплата по программе «Молодым специалистам»).
Согласно акту разногласий МКУ «Культура-Сервис» по преподавателям Кустос А.В., Мизинцева Н.В. представлены копии приказа от 26.11.2014г. №152 «Об единовременной выплате при поступлении на работу молодым специалистам».
Кустос А.В. преподавателю Учреждения культуры в феврале 2015 года начислена заработная плата в сумме 11 115,14 рублей, по расчетам Контрольно – ревизионной комиссии следовало начислить 11 609,18  рублей. Недоначисленная заработная плата составила  494,03 рублей (не начислена надбавка за работу в Южных районах Иркутской области). Представлены копия трудовой книжки и приказ, Кустос А.В.  принята на работу 19.08.2014г. срок выплаты наступил 19.02.2015г.
Мизинцевой Н.В. преподавателю Учреждения культуры в марте и апреле 2015 года излишне начислена стимулирующая надбавка по совместительству (по должности концертмейстера) в сумме 149,70 рублей за март и 343,15 рублей за апрель 2015 года. 
Представлены копии приказов и расчетных листков за март и апрель 2015г. от 21.03.2015 г. №37 и от 17.04.2015 г. №53
Общая сумма нарушений по МБУ ДО «ДШИ р.п. Белореченский» составляет 447 268,56 рублей.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств р.п. Тельма», в том числе филиал расположенный в с. Большая Елань», создано 24.07.2006г. на основании постановления мэра МР УРМО № 662  «О создании МОУДОД «Детская школа искусств р.п.Тельма» Усольского района»(далее по тексту – Учреждение культуры или МБУ ДО «ДШИ р.п. Тельма»).
Учреждение имеет обособленное структурное  подразделение в селе Большая Елань Усольского района. Персонал подразделения входит в штат МБУ ДО «ДШИ р.п. Тельма». Юридический адрес: Иркутская область, Усольский район, С. Большая Елань, ул. Декабристов, д.102.
В 2014 году должность Директора Учреждения культуры  занимала Ильина Лидия Юрьевна.
С 13.01.2015г. директором Учреждения культуры назначена  Дутова Ольга Анатольевна (распоряжение от 13.01.2015г. № 2-р).

Основным правовым актом Учреждения является Устав утвержденный мэром муниципального района Усольского районного муниципального образования от 05.09.2015г. № 164-р. Трудовой коллектив Учреждения осуществляет свои полномочия в соответствии с Законодательством РФ, Уставом и Коллективным договором. Коллективный договор Учреждения  принят на общем собрании работников  образовательного учреждения дополнительного образования детей от 07.12.2012г.  протокол №1. Данный договор утвержден на 3 года (2013-2015гг.) соглашением от 24.12.2015г. №19 продлен на 2016г. до 07.12.2016г.

Положением о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам Учреждения культуры (приложение № 3 к Положению об оплате труда) определено, что  решение об установлении стимулирующих выплат принимает руководитель с учетом рекомендаций комиссии, созданной в Учреждении культуры. Председателем комиссии является директор учреждения Дутова О.А., члены комиссии Тайдорова Л.М. преподаватель,  Харьковская О.Л. зам. ОСП.

Предоставлены приказы о выплате стимулирующего характера работникам Учреждения культуры за 2014г., 2015г., 2016 г. (с января по май) решение руководителя Учреждения культуры об установлении стимулирующих выплат совпадает с решением принятым комиссией, но имеются замечания, так проценты стимулирующей надбавки указанные в приказе от 21.03.2014г. не соответствуют процентам указанным в протоколе за март месяц   2014г.  №3. Проценты, указанные в протоколе на 3 пункта выше, чем % указанные в приказе у преподавателей Дутовой О.А. 60%, Хлебниковой В.Б. 39%, Тайдаровой Л.М. 48%, Мендиковой Н.А. 58%, а так же  у преподавателя Харьковской О.Л. в размере 17%, в протоколе отражено  42% , у  Бачеровой Е.В. в размере 10% , в протоколе 13%. Аналогичное  замечание отмечено в октябре месяц 2015г. Бачеровой Е.В. начислено стимулирующей надбавки в размере  15%, что не соответствует протоколу от 17.10.2015г. №10 в размере 11 %. Контрольно – ревизионная комиссия рекомендует не допускать не соответствия указанных документов.
В приложении 3 Коллективного договора пункт 2.5 «Порядок выплаты стимулирующего характера» работникам учреждения прописано: «размер выплат стимулирующего характера, применяется к базовому окладу, без учета повышающих коэффициентов». В нарушение данного пункта размер стимулирующих выплат  применялся к окладу за педагогическую нагрузку,  что привело к излишне  начисленной стимулирующей выплате с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в южных районах Иркутской области в размере 298 515,3 рублей.  За 2014 год излишне начислено 173 299,77 рублей, за 2015 год в сумме 91 080,66 рублей, в 2016 году в сумме 34 134,86 рублей. 
 В нарушение пункта 22 приложения к Коллективному договору Положения об оплате труда «Особенности оплаты труда руководителя школы»  («Конкретные размеры стимулирующих надбавок  директору школы определяет учредитель»), выплаты директору производились приказом директора Учреждения культуры. Так  за   январь 2014 года  приказ  от 20.01.2014 года № 02/14 в размере 18%, Ильиной Л.Ю. начислена стимулирующая надбавка по должности преподавателя в сумме 610,41 рублей. 
Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует не допускать начисление и выплату стимулирующей  надбавки директору приказами по Учреждению культуры.

В январе 2014 года руководителем учреждения Ильиной Л.Ю. утвержден тарификационный список педагогических работников  на 01.01.2014г. подписанный экономистом Бердниковым А.И., бухгалтером Ткаченко С.А. Преподавателю Мендиковой Н.А. начислены часы за педагогическую нагрузку отличную от нагрузки указанной в тарификационных списках  на 01.01.2014г., приказы, подтверждающие начисленную нагрузку, отсутствуют. У преподавателя Мендиковой Н.А. нагрузка в младших классах начислена 22,5 часов, согласно приказу от 29.10.2013г., что не соответствует тарификации на 01.01.2014г., педагогическая нагрузка в младших классах составляет 21,5 часов, сумма переплаты составляет  618,0 рублей.
Согласно акту разногласий, предоставлен приказ от 29.10.2013г. №52 данный приказ издан раньше, чем утверждены тарификационные списки. Контрольно-ревизионная комиссия рекомендует не допускать утверждения, тарификационных списков по часам педагогической нагрузки работникам Учреждения культуры без приказов о начислении часов педагогической нагрузки на начало календарного года. 

Общая излишне начисленная  сумма по МБУ ДО «ДШИ р.п.Тельма» составляет 299 743,7 рубля. 

Общая сумма нарушений по Учреждениям культуры составляет 1 350 357  рублей.
Общая сумма, рекомендованная к возврату по Учреждениям культуры, составляет 1 313 929 рублей.

Рекомендации
1. Принять к сведению информацию и замечания, изложенные в настоящем акте.
2. Разработать и утвердить Положение об оплате труда работников Учреждений культуры.
3. Привести Коллективные договоры  в соответствие с действующим законодательством.
4. Привести Правила внутреннего трудового распорядка Учреждений культуры в соответствие с действующим законодательством.
5. Принять меры для выплаты работникам Учреждений культуры  аванса, в сроки, установленные Коллективными договорами.
6. Табель учета рабочего времени заполнять по установленной форме, не допускать нарушения в части заполнения.
7. Не допускать утверждения тарификационных списков Директорами Учреждений культуры без приказов  о начислении часов педагогической нагрузки на начало календарного года. 
8. Исключить начисление и выплату стимулирующей  надбавки Директорам приказами по Учреждению культуры.
9. Исключить некорректные формулировки в наименовании выплат при начислении заработной платы в программе 1С.

10. Привести в соответствие с законодательством кадровое делопроизводство.
11. Не допускать необоснованных выплат заработной платы  сотрудникам Учреждений культуры.
12. Принять меры по возврату излишне начисленной заработной  платы работникам МБУ ДО «ДШИ р.п. Мишелевка» в общей сумме  182 732,7 рубля, в том числе принять меры по доначислению и выплате заработной плате работникам Учреждения культуры в сумме  364,81 руб.

13. Принять меры по возврату излишне начисленной заработной  платы работникам МБУ ДО «ДШИ Усолье-7» в общей сумме  188 268,6 рублей, в том числе принять меры по доначислению и выплате заработной плате работникам Учреждения культуры в сумме  1 712,06 рублей.
14. Принять меры по возврату излишне начисленной заработной  платы работникам МБУ ДО «ДШИ р.п. Белореченский» в общей сумме 447 268,56 рублей.

15. Принять меры по возврату излишне начисленной заработной  платы работникам МБУ ДО «ДШИ р.п. Тайтурка» в общей сумме  196 533,4 рубля.

16. Принять меры по возврату излишне начисленной заработной  платы работникам МБУ ДО «ДШИ р.п. Тельма» в общей сумме  299 125,7 рублей.

Ведущий инспектор КРК МР УРМО
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