КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА УСОЛЬСКОГО 
РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ОТЧЕТ № 4
по результатам  контрольного мероприятия

«Аудит эффективности использования муниципальных средств, направленных муниципальному казенному учреждению культуры «Новомальтинский центр информационной,

культурно-досуговой и спортивной деятельности»

«07» ноября 2018г.






          р.п. Белореченский
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение председателя Думы МР УРМО, обращение депутатов Новомальтинского МО, распоряжение председателя Контрольно-ревизионной комиссии МР УРМО от 17.09.2018г. №3.
2. Объект контрольного мероприятия:
 
Муниципальное казенное учреждение культуры «Новомальтинский центр информационной, культурно-досуговой и спортивной деятельности»;

Администрация сельского поселения Новомальтинского муниципального образования;
Комитет по экономике и финансам администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования;

Проведение встречных проверок (при необходимости).

3. Цель контрольного мероприятия: 
Анализ соблюдения объектами проверки законодательных и иных нормативных правовых актов; анализ расходов учреждения, правильность отнесения расходов; проверка правильности начисления и выплаты заработной платы; проверка приносящей доход деятельности, выявление фактов неэффективного использования расходов и имущества учреждения; оценка соблюдение требований законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок для обеспечения деятельности учреждения, проверка расчетов с подотчетными лицами, анализ дебиторской, кредиторской задолженности.

4. Вопросы контрольного мероприятия:

4.1. Общие сведения об учреждении (краткая характеристика проверяемого учреждения, организационно-правовая форма, штатная численность), анализ нормативной правовой базы и учредительных документов, регулирующих деятельность учреждения (наличие и правильность применения нормативных правовых актов, регламентирующих организационную и финансово-хозяйственную деятельность учреждения; соответствие организационной и финансово-хозяйственной деятельности учреждения его учредительным документам);

4.2. Анализ расходов на выплату заработной платы работникам проверяемого учреждения (в том числе, динамика расходов на оплату труда работников, удельный вес расходов на оплату труда в общем объеме расходов учреждения): 

· соответствие установленной в проверяемом учреждении системы оплаты труда работников законодательству, регулирующему отношения в сфере оплаты труда работников учреждения (в том числе, законодательству Иркутской области, муниципальным правовым актам);

· правильность установления должностных окладов, надбавок и доплат к ним (выплат стимулирующего, компенсационного характера) работникам проверяемого учреждения, исчисления размеров районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате. Анализ штатных расписаний учреждения;

· выборочная проверка соответствия работников учреждения основным квалификационным требованиям, установленным для замещения должностей (в том числе, к образованию, стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, пр.); 

· выборочная проверка первичных документов по оплате труда (в том числе полнота заполнения всех реквизитов, наличие подписей лиц, ответственных за учет выполненных работ, отсутствие в документах подчисток).
4.3. Анализ заключения муниципальных контрактов и договоров.
4.4. Проверка использования имущества (собственности). Правильность оприходования товарно-материальных ценностей. Сохранность муниципальной собственности. Соблюдение норм списания товарно-материальных ценностей;

4.5. Проверка приносящей доход деятельности.
4.6. Проверка расчетов с подотчетными лицами.
4.7. Кредиторская и дебиторская задолженность в динамике, с расшифровками.

5. Проверяемый период деятельности:  с «01» января 2018 года по «31» августа 2018 года.

6. Сроки проведения контрольного мероприятия:   с «17» сентября 2018 года по «31» октября 2018 года.
Муниципальное казенное учреждение культуры «Новомальтинский центр информационной, культурно-досуговой и спортивной деятельности» (далее по тексту – Учреждение культуры, Учреждение), создано в соответствии с постановлением администрации Новомальтинского муниципального образования от 12.12.2012г. № 118.

Основной государственный регистрационный номер: 1123850048508.
ИНН/КПП: 3851998416/385101001. 
Юридический адрес: Иркутская область, Усольский район, п. Новомальтинск, 5-ый квартал, дом 3.
Учредителем Учреждения культуры является администрация сельского поселения Новомальтинского муниципального образования (далее – «Учредитель»), ИНН 3819015936, ОГРН 1053819034367.
Директор Учреждения культуры – Бочерова Татьяна Анатольевна назначена на должность с 20.02.2013г. (распоряжение от 19.02.2013г. №35-р).
Ведение бухгалтерского учета в Учреждении культуры осуществляется централизованной бухгалтерией Комитета по экономике и финансам администрации муниципального района Усольского районного муниципального образования на основании соглашения «О бухгалтерском обслуживании централизованной бухгалтерией комитета по экономике и финансов администрации муниципального района УРМО казенных учреждений» от 01.01.2018 г. (далее – Соглашение). 
Обработка данных учётной информации производится автоматизированным способом в программном продукте 1С Бухгалтерия:8.
Учетная политика на 2018 год утверждена приказом «Об утверждении учетной политики на 2018 год» от 29.12.2017г. №48.

В результате контрольного мероприятия выявлено следующее:
Согласно ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Учреждение  культуры осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными Уставом.
Устав утвержден постановлением администрации сельского поселения Новомальтинского муниципального образования от 12.12.2012г. №118.

Согласно ст. 44 Конституции РФ каждый имеет право на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, на доступ к культурным ценностям. Каждый обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры.

В соответствии со ст. 3 Основ законодательства Российской Федерации о культуре от 09.10.1992г. №3612-1 культурная деятельность — деятельность по сохранению, созданию, распространению и освоению культурных ценностей.

В соответствии со ст. 40 Основ законодательства Российской Федерации о культуре от 09.10.1992г. №3612-1, ч. 1, ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Закон №131-ФЗ) к полномочиям органов местного самоуправления поселения в области культуры относятся создание условий для организации досуга и обеспечения жителей сельского поселения услугами организаций культуры.
В соответствии с вышеуказанными законами РФ Контрольно-ревизионная комиссия МР УРМО (далее по тексту – КРК МР УРМО) рекомендует в Уставе Учреждения культуры в п. 2.1. исключить абзацы 4, 6, в п. 2.2 исключить абзацы 11, 12, 13, 15, 16, 17, 19, 20, 21, в п. 2.3 исключить абзац 5, так как развитие физической культуры, спорта и туризма не относятся к полномочиям органов местного самоуправления сельского поселения в области культуры. 
Согласно п. 1.8 Устава «Учреждение имеет круглую печать со своим полным наименованием и наименованием собственника, штампы, бланки и другие средства индивидуализации». В круглой печати Учреждения культуры наименование собственника отсутствует.

Пунктом 4.2 Устава определено, что «Казенное Учреждение не имеет права предоставлять кредиты, приобретать ценные бумаги» КРК МР УРМО рекомендует изложить данный пункт в следующей редакции «Казенное учреждение не имеет права предоставлять и получать кредиты (займы), приобретать ценные бумаги» (п. 10 ст. 161 Бюджетный кодекс РФ (далее – БК РФ)).
Пунктом 4.3 Устава определено, что «Учреждение обязано осуществлять капитальный и текущий ремонт имущества в пределах утвержденного плана финансово-хозяйственной деятельности» КРК МР УРМО рекомендует изложить пункт в следующей редакции «Учреждение обязано осуществлять капитальный и текущий ремонт имущества в пределах утвержденной бюджетной сметы» (п. 2 ст. 161 БК РФ).
Пунктом 4.4 Устава определено, что «Учреждение использует бюджетные средства в соответствии с утвержденным учредителем планом финансово-хозяйственной деятельности» КРК МР УРМО рекомендует изложить п. в следующей редакции «Финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств бюджета Новомальтинского муниципального образования и на основании бюджетной сметы» (п. 2 ст. 161 БК РФ).
Согласно п. 4.1 Устава «Имущество Учреждения культуры находится в муниципальной собственности администрации сельского поселения Новомальтинского муниципального образования и закреплено за ним на праве оперативного управления в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации». Так в нарушение законодательства, имущество (объект недвижимого имущества: нежилое здание Учреждения культуры в п. Новомальтинск) передано в безвозмездное пользование на основании договора безвозмездного пользования имуществом от 01.10.2015г. №19, без согласия собственника Комитета по управлению муниципальным имуществом, недропользования и землеустройству администрации МР УРМО. Данное здание Комитет по управлению муниципальным имуществом, недропользования и землеустройству администрации МР УРМО передал в безвозмездное пользование администрации Новомальтинского муниципального образования согласно договору от 17.01.2013г. №5.
Согласно п. 10.1 ст. 161 БК РФ «Казенное учреждение на основании договора (соглашения) вправе передать иной организации (централизованной бухгалтерии) полномочия по ведению бюджетного учета и формированию бюджетной отчетности».

Пунктом 5 Инструкции № 157н предусмотрено право руководителя учреждения передать в соответствии с законодательством Российской Федерации по договору (соглашению) ведение бухгалтерского учета и составление на его основе отчетности другому учреждению, организации (централизованной бухгалтерии).

Решение о передаче полномочий по ведению бухгалтерского учета третьим лицам вправе принять орган, осуществляющий функции и полномочия Учредителя муниципального учреждения, путем включения соответствующих положений в учредительные документы (Устав, Положение). 

КРК МР УРМО отмечает, что Уставом не предусмотрено кто принимает решение о передаче полномочий по ведению бюджетного учета, бухгалтерского учета. Нормативными правовыми актами сельского поселения Новомальтинского муниципального образования данные положения также не предусмотрены.
В нарушение ст. 19 Закона №  402-ФЗ, письма Минфина России от 25.12.2013г. №ПЗ-11/2013 «Организация и осуществление экономическим субъектом внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни, ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности» отсутствует локальный нормативный акт учреждения, в котором должно быть назначено ответственное лицо, осуществляющее внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. В соответствии с п. 18.1 раздела 4 письма Минфина России от 25.12.2013г. №ПЗ-11/2013 внутренний контроль, как правило, осуществляют главный бухгалтер или иное должностное лицо экономического субъекта, на которое возлагается ведение бухгалтерского учета (физическое или юридическое лицо, с которым экономический субъект заключил договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета).  
Муниципальное задание формируется для казенных учреждений - главным распорядителем бюджетных средств, администрацией Новомальтинского муниципального образования (разд. 5 Комментариев (комплексных рекомендаций) по вопросам, связанным с реализацией положений Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», приведенных в Письме Минфина России от 22.10.2013г. №12-08-06/44036).
В соответствии с п. 3 ст. 69.2 БК РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. В силу п. 4 ст. 69.2 БК РФ финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, определенном местной администрацией. Порядок утвержден постановлением администрации Новомальтинского муниципального образования от 27.02.2018г. № 33 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений сельского поселения Новомальтинского муниципального образования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (далее – Порядок формирования муниципального задания).

В постановлении администрации Новомальтинского муниципального образования от 27.02.2018г. №33 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений сельского поселения Новомальтинского муниципального образования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» слова «пп. 1 п. 7 ст. 9.2 Федерального закона «О некоммерческих организациях»» изложить в следующей редакции «пп. 3 п.7 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»».

В нарушение п. 4 Порядка формирования муниципального задания муниципальное задание утверждено с нарушением сроков. В соответствии с Порядком формирования муниципального задания муниципальное задание утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения главным распорядителем средств местного бюджета лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. На 2018 год утверждено муниципальное задание 01.03.2018 года. 
КРК МР УРМО направлен запрос в Учреждение  (исход. от 25.09.2018г. №202) о предоставлении документов, в том числе о предоставлении уведомления о лимитах бюджетных обязательств. Согласно пояснению ведущего  специалиста по финансам – бюджетной политики, данные документы по подведомственному Учреждению не предоставлены, так как являются общими с администрацией Новомальтинского муниципального образования. В соответствии со ст. 158 БК РФ главный распорядитель бюджетных средств (Администрация  Новомальтинского муниципального образования) составляет, утверждает и ведет бюджетную роспись, распределяет бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств по подведомственным распорядителям и получателям бюджетных средств и исполняет соответствующую часть бюджета. 

В соответствии с п. 3 ст. 219 БК РФ, принятие бюджетных обязательств является обязанностью каждой организации в рамках процесса исполнения бюджета в пределах, доведенных до него лимитов.
Учреждение, которое принимает бюджетные обязательства в пределах установленных ограничений, является получателем средств бюджета (п. 3 ст. 219 БК РФ). Для принятия бюджетных обязательств уполномоченный финансовый орган — распорядитель средств бюджета — направляет получателю бюджетных средств уведомление о лимитах бюджетных обязательств по форме 0504822 (приказ Минфина России от 30.03.2015г. №52н (ред. от 17.11.2017) «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ от 30.03.2015г. №52н)). 

КРК МР УРМО рекомендует Администрации Новомальтинского муниципального образования своевременно доводить до распорядителей и получателей бюджетных средств бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств.
В пункте 5 Порядка формирования муниципального задания имеется ссылка на Положение о бюджетном процессе в сельском поселении Новомальтинского муниципального образования, в части утверждения срока муниципального задания. В Положении о бюджетном процессе в сельском поселении Новомальтинского муниципального образования (принят решением Думы  от 21.02.2018г. №22) отсутствует информация об утверждения срока, на который утверждается муниципальное задание. 

КРК МР УРМО рекомендует закрепить в Порядке  формирования муниципального задания срок, на который утверждается муниципальное задание для казенных учреждений (на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период)).

Учреждение культуры заключило соглашение от 27.02.2018г. с администрацией Новомальтинского муниципального образования о порядке и условий предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). В нарушение Порядка формирования муниципального задания в соглашении отсутствует график перечисления субсидии.

В нарушение пп. «п» п. 1 ст. 5 Федерального закона от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» Учреждение культуры в муниципальном задании на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы указывают вид деятельности учреждений клубного типа (ОКВЭД 90.04 - деятельность учреждений культуры и искусства), что не соответствует заявленным сведениям о видах экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (Основной вид деятельности: 91.01 – деятельность библиотек и архивов, 93.1 – деятельность в области спорта, (из выписки единого государственного реестра юридических лиц)). 

Сделки, совершенные  Учреждением культуры, в противоречии с целями деятельности, определенно ограниченными в их учредительных документах, могут быть признаны судом недействительными в случаях, предусмотренных ст. 168 и 173 Гражданского Кодекса РФ (далее - ГК РФ).

Форма муниципального задания, которая была доведена до Учреждения, не соответствует форме, утвержденной в Порядке формирования муниципального задания, так:

·  отсутствует наименование категории потребителей муниципальной услуги;
· отсутствуют показатели, характеризующие объем и качество муниципальной услуги. Согласно ст. 69.2 БК РФ орган, осуществляющий функции и полномочия Учредителя, обязан включить в государственное (муниципальное) задание показатели качества государственных (муниципальных) услуг;
· по тексту формы слово «государственное» изложить в редакции «муниципальное».
В нарушение п. 9 Порядка формирования муниципального задания на официальном сайте в телекоммуникационной сети «Интернет» не размещено муниципальное задание на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы.
КРК МР УРМО не предоставлено, а значит, считается отсутствующим, постановление об утверждении муниципального задания на период 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы.

Бюджетная смета на 2018 год утверждена 29.12.2017г. главой сельского поселения Новомальтинского муниципального образования Поповым О.О. За проверяемый период в бюджетную смету изменения не вносились. За первое полугодие 2018 года дважды внесены изменения в бюджет Новомальтинского муниципального образования. Изменения в бюджетные сметы Учреждения культуры не представлены, а значит, считаются отсутствующими. 

Проверка ведения бюджетной сметы Учреждения культуры показала, что бюджетная смета составляется и ведется не получателем бюджетных средств – Учреждением культуры, а администрацией сельского поселения Новомальтинского муниципального образования, что противоречит ст. 162 БК РФ, согласно которой составление бюджетной сметы является бюджетным полномочием учреждения как получателя бюджетных средств. 
Кроме того, в сельском поселении Новомальтинского муниципального образования в нарушение п. 3 ст. 160.1 БК РФ администрацией поселения не установлен порядок осуществления бюджетных полномочий Учреждения культуры в качестве администратора доходов  бюджета (при фактическом поступлении доходов).
Форма бюджетной сметы на 2018 год, а также изменения показателей бюджетной сметы на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, не соответствуют формам утвержденным приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007г. №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений».
КРК МР УРМО рекомендует привести в соответствие с вышеуказанным приказом Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений сельского поселения Новомальтинского муниципального образования (постановление от 06.07.2015г. №147). 
Оценка достаточности и обоснованности нормативно-правовой базы, регламентирующей вопросы оплаты труда работников учреждения, соблюдение законодательных, нормативных правовых актов при начислении заработной платы.

В Положении об оплате труда КРК МР УРМО рекомендует:

- закрепить размер районного коэффициента в соответствии со ст. 316 ТК РФ и Законом Иркутской области от 17.12.2008г. №123-оз (ред. от 31.10.2014г.) «О размерах районного коэффициента к заработной плате работников государственных органов Иркутской области, государственных учреждений Иркутской области и предельном размере повышения районного коэффициента к заработной плате работников органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области, муниципальных учреждений в Иркутской области»;

- привести в соответствие приложение №1 в части размера должностных окладов работников учреждения (действующих с 01.01.2018г.) в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и на основании Перечня поручений по итогам совещания Президента Российской Федерации с членами Правительства Российской Федерации от 24.05.2017г. №Пр-1087, поручения Заместителя председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 07.06.2017г. №ОГ-П12-3638 и от 01.07.2017г. №ОГ-П12-4259.

КРК МР УРМО отмечает несоответствие наименования должности в приложении №1 Положения об оплате труда «Специалист по работе с детьми и молодежью» с наименованием должности в штатном расписании «Руководитель клубного формирования - любительского объединения, студии, коллектива самодеятельного искусства, клуба по интересам».

При проверке начисления заработной платы выявлено следующее:

Приказом от 01.02.2018г. №5 руководитель клубного формирования принята с 01.02.2018г. по 14.04.2018г. на период декретного отпуска основного работника. С руководителем клубного формирования заключен трудовой договор №36 без указания даты. КРК МР УРМО отмечает, что в нарушении ст. 115 ТК РФ п. 19 раздела V «Рабочее время и время отдыха» в трудовом договоре продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска не определена. В нарушении ст. 116 ТК РФ отсутствует пункт о дополнительном оплачиваемом ежегодном отпуске. Приказом от 12.04.2018г. №12 руководитель клубного формирования уволена с 12.04.2018г. с выплатой компенсации за неиспользованный отпуск в количестве 7 календарных дней. 

По расчетам КРК МР УРМО количество дней за неиспользованный отпуск руководителя клубного формирования за период работы с 01.02.2018г по 12.04.2018г. составляет 6 календарных дней (продолжительность отпуска 36 календарных дней/12 количество месяцев в году *2 количество отработанных месяцев), в соответствии с п. 35 письма Роструда от 18.12.2012г. №1519-6-1 «Компенсация выплачивается пропорционально отработанному времени. Излишки, составляющие менее половины месяца, исключаются из подсчета, а излишки, составляющие более половины месяца, округляются до полного месяца». Излишне начисленная сумма компенсации за неиспользованный отпуск за 1 календарный день составляет 635,98 руб. Также КРК МР УРМО отмечает несоответствие даты увольнения в приказах. 

Приказ, подшитый к журналу операций №6 «Расчеты по оплате труда» оформлен 12.04.2018г. №12, отражена дата увольнения 12.04.2018г. с выплатой компенсации в количестве 7 календарных дней. Приказ, подшитый к личному делу руководителя клубного формирования, оформлен 13.04.2018г. №12, отражена дата увольнения 13.04.2018г. без отражения дней выплаты компенсации за неиспользованный отпуск. В разделе XI «Основание прекращения трудового договора (увольнения)» личной карточки формы Т-2 дата увольнения 13.04.2018г. 
Приказом от 02.04.2018г. №10 специалисту по культурно-досуговой деятельности предоставлен очередной отпуск с 02.04.2018г. по 08.05.2018г. в количестве 36 календарных дней, сумма отпускных по расчетной ведомости 21 256,56 руб., по расчетам КРК МР УРМО следовало начислить за 36 календарных дней отпуска 21 322,44 руб. В нарушении Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. №922 (ред. от 10.12.2016г.) «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» при расчете очередного отпуска в расчетный период включены дни за июнь 2017г. в количестве 0,98 календарных дней, когда работник находился в отпуске (с 01.06.2017г. по 07.07.2017г). Сумма недоначисленных отпускных составляет 65,88 руб. (186975,48 руб. заработная плата за расчетный период с 01.04.2017г. по 31.03.2018г./315,68 количество календарных дней расчетного периода*36 количество календарных дней очередного отпуска = 21322,44 руб.).

Приказом от 06.04.2018г. №11 уволен аккомпаниатор с 06.04.2018г. с выплатой компенсации за неиспользованный отпуск в количестве 44 календарных дней в сумме 24 542,32 руб. По расчетам КРК МР УРМО количество дней за неиспользованный отпуск за период работы с 12.01.2015г. по 06.04.2018г. составляет 35 календарных дней (продолжительность отпуска 36 календарных дней/12 количество месяцев в году * 39 количество отработанных месяцев всего за период работы – 82 количество использованных дней отпуска), излишне начисленная сумма компенсации за неиспользованный отпуск за 9 календарных дней составляет 4 962,27 руб. (180 303,14 руб. заработная плата за расчетный период с 01.04.2017г по 31.03.2018г./322,30 количество календарных дней расчетного периода*35 количество календарных дней компенсации за неиспользованный отпуск =19580,05 руб.).
Вместе с тем, по данному сотруднику в ходе контрольного мероприятия выявлено: 
- нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. №922 (ред. от 10.12.2016г.) «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», при расчете компенсации за неиспользованный отпуск в расчетный период включены дни за март 2018г. в количестве 0,95 календарных дней, когда работник находился в отпуске (с 01.03.2018г. по 06.04.2018г);

- несоответствие даты увольнения и составления приказа подшитого в журнале операций №6 «Расчеты по оплате труда» от 06.04.2018г. №11 с датой увольнения 06.04.2018г. и выплатой компенсации в количестве 44 календарных дней с датой составления и увольнения приказа подшитого в личном деле от 07.04.2018г. №11 с датой увольнения с 07.04.2018г. без отражения дней компенсации за неиспользованный отпуск. В разделе XI «Основание прекращения трудового (увольнения)» личной карточки формы Т-2 дата увольнения 07.04.2018г.

Приказом от 16.04.2018г. №15 принят сотрудник на должность аккомпаниатора на 0,5 ставки по совместительству, приказом от 20.08.2018г. №28 уволен с 20.08.2018г., приказом от 21.08.2018г. №30 вновь принят с 21.08.2018г на должность аккомпаниатора по основному месту работы. КРК МР УРМО отмечает, что в нарушение Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004г. №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» в личной карточке Т-2 (формы по ОКУД 0301002) сотрудника принятого по совместительству в п. 12 раздела I «Общие сведения» отсутствует дата регистрации по месту жительства, не отражены сведения об увольнении в разделе XI «Основание прекращения трудового договора (увольнения)». На вновь принятого сотрудника с 21.08.2018г. по основному месту работы карточка Т-2 не заведена.

За август 2018г. сотруднику начислена стимулирующая надбавка 75% от оклада (приказ от 27.08.2018г. №31) в сумме 6 559,76 руб. с учетом коэффициента за работу в сельской местности 25%, районного коэффициента 30% и процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области 30%. По расчетам КРК МР УРМО сумма стимулирующей надбавки должна составлять 6 295,50 руб. (4 197 оклад за отработанные дни * 75% размер стимулирующей надбавки * 1,25 процентная надбавка за работу в сельской местности * 1,6 районный коэффициент и процентная надбавка за работу в южных районах Иркутской области), излишне начисленная сумма стимулирующей надбавки составляет 264,26 руб.

При анализе трудовых договоров сотрудников Учреждения КРК МР УРМО отмечает, что в нарушении ст. 115 и 116 ТК РФ в п. 19 раздела V трудовых договоров всех сотрудников «ежегодный основной оплачиваемый отпуск указан в количестве 36 календарных дней, а ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск не указан», следовало указать основной ежегодный оплачиваемый отпуск в количестве 28 календарных дней и дополнительный оплачиваемый отпуск в количестве 8 календарных дней в соответствии с действующим трудовым законодательством. В трудовых договорах у двух сотрудников ежегодный основной оплачиваемый отпуск не определен.

Проверка соответствия работников учреждения основным квалификационным требованиям, установленным для замещения должностей (в том числе, к образованию, стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей) показала, что сотрудник Учреждения по должности специалист по культурно-досуговой деятельности, не соответствует занимаемой должности. В ходе контрольного мероприятия установлено, что в личном деле сотрудника Учреждения указано среднее профессиональное образование (Профессиональное училище №26 г. Усолье-сибирское, диплом 13 №029433 по профессии «Портной»). Согласно Приказу Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011г. №251н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии» и должностных инструкций - специалист по культурно-досуговой деятельности должна иметь высшее профессиональное образование (культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы не менее 3 лет или среднее профессиональное образование (культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы не менее 5 лет. 
Анализ личных карточек Т-2 показал несоответствие отражения наименования должности в п. 7 раздела I «Общие сведения» и в разделе III «Прием на работу и переводы на другую работу» с наименованием должности в штатном расписании, так например:

- у сотрудника Учреждения указано наименование должности в штатном расписании «Руководитель клубного формирования – любительского объединения, студии коллектива самодеятельного искусства, клуба по интересам», в карточке Т-2 указано «Заведующая сектором по работе с детьми и молодежью»;

- у сотрудника Учреждения указано наименование должности в штатном расписании «Специалист по культурно-досуговой деятельности», в карточке Т-2 указано «Руководитель по культурно-досуговой деятельности»;

- у сотрудника Учреждения наименование должности в штатном расписании указано «Уборщик служебных помещений», в карточке Т-2 указано «Уборщик помещений».

КРК МР УРМО рекомендует привести в соответствие наименование должности в п. 7 раздела I «Общие сведения» и в разделе III «Прием на работу и переводы на другую работу» в карточках Т-2 вышеперечисленных сотрудников. 

В нарушении Приказа от 30.03.2015г. № 52н  в форме «Лицевые счета и карточки-справки» (ф. 0504417) у сотрудников Учреждения культуры не заполнена графа «Образование», не заполнена графа «Квалификация, категория» (библиотекарь, руководитель клубного формирования).

Лицевые счета и карточки-справки (ф. 0504417) на сотрудников Учреждения культуры вместе с расчетными листами сотрудников по окончании каждого календарного года должны распечатываться на бумажном носителе, формироваться и сшиваться в отдельные тома. В лицевых счетах и карточках-справках (форма 0504417) должны быть указаны все имеющиеся сведения о сотруднике и заполнены соответствующие графы. 

КРК МР УРМО рекомендует привести в соответствие карточки – справки по всем сотрудникам на предмет заполнения всех граф. 
В нарушение ст. 136 ТК РФ работникам Учреждения культуры перечислялись отпускные с нарушением срока (согласно ТК РФ отпускные выплачиваются за три дня до начала отпуска):

- аккомпаниатору (приказ от 01.03.2018г.№7) дата начала отпуска с 01.03.2018г., перечисление отпускных произведено 03.04.2018г. (платежное поручение от 03.04.2018г. №29); 

- специалисту по культурно-досуговой деятельности (приказ от 02.04.2018г.№10) дата начала отпуска с 02.04.2018г., перечисление отпускных произведено 07.05.2018г. (платежное поручение от 07.05.2018г. №39);

- аккомпаниатору (приказ от 01.06.2018г.№19) дата начала отпуска с 01.06.2018г., перечисление отпускных произведено 06.07.2018г. (платежное поручение от 06.07.2018г. №76);

- специалисту по культурно-досуговой деятельности (приказ от 11.07.2018г.№22) дата начала отпуска с 11.07.2018г.,  перечисление отпускных произведено 12.07.2018г. (платежное поручение от 12.07.2018г. №84);

- уборщику служебных помещений (приказ от 16.07.2018г.№23) дата начала отпуска с 16.07.2018г., перечисление отпускных произведено 27.07.2018г. (от 27.07.2018г. платежное поручение №86);

- библиотекарю (приказ от 13.08.2018г. №27) дата начала отпуска с 13.08.2018г., перечисление отпускных произведено 17.08.2018г. (от 17.08.2018г. платежное поручение №117).

В нарушении ст. 136 ТК РФ выплата заработной платы работникам Учреждения культуры производилась один раз в месяц (согласно ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца, не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена).

В нарушение ст. 140 ТК РФ расчет при увольнении работникам Учреждения культуры перечислялся с нарушением срока (согласно ТК РФ расчет при увольнении перечисляется в день увольнения):

- с 06.04.2018г. уволена аккомпаниатор (приказ от 06.04.2018г. №11), перечисление окончательного расчета произведено 07.05.2018г. (платежное поручение от 07.05.2018г. №39), то есть спустя 31 день после увольнения;

- с 12.04.2018г. уволена руководитель клубного формирования (приказ от 12.04.2018г. №12), перечисление окончательного расчета произведено 07.05.2018г. (платежное поручение от 07.05.2018г. №39), то есть спустя 25 дней после увольнения;

- с 20.08.2018г. уволен аккомпаниатор (приказ от 20.08.2018г. №119), перечисление окончательного расчета произведено 28.08.2018г., то есть спустя 8 дней после увольнения.

В представленной ниже таблице отражена общая сумма выявленных расхождений начисления заработной платы работникам Учреждения культуры за период с 01.01.2018г. по 31.08.2018г (в руб.):
Таблица №1

	№№ п/п
	Должность 
	Излишне начислено

по расчетам КРК
	Недоначислено

по расчетам КРК

	1
	Специалист по культурно-досуговой деятельности
	0,00
	65,88

	2
	Руководитель клубного формирования 
	635,97
	0,00

	3
	Аккомпаниатор 
	4962,27
	0,00

	4
	Специалист по культурно-досуговой деятельности 
	264,26
	0,00

	
	Всего
	5862,50
	65,88


КРК МР УРМО обращает внимание, что выявленные расхождения начисленной заработной платы в сторону уменьшения или увеличения, влекут изменения начислений НДФЛ и страховых взносов. 

Защита персональных данных

В статье 87 ТК РФ предусмотрено, что порядок хранения и использования персональных данных работников устанавливается работодателем с соблюдением требований ТК РФ и иных федеральных законов в локальном нормативном акте.

В соответствии с главой 14 ТК РФ, ст. 18.1 Федерального закона от 27.07.2006г. №152-ФЗ «О персональных данных» утвержден приказ от 11.06.2015г. №22-а, регламентирующий порядок хранения и использования персональных данных работников.

Бухгалтерское обслуживание осуществляет Комитет по экономике и финансов администрации МР УРМО, в процессе исполнения своих обязательств (начисление заработной платы) занимается обработкой персональных данных сотрудников Учреждения культуры. 

При начислении заработной платы обработке подвергаются не только фамилии, имена и отчества работников, но и их паспортные данные, номера счетов в кредитных учреждениях, приказы, распоряжения работодателя о назначениях, переводах, увольнениях работников и т.п., которые не являются общедоступными, т.е. Комитет по экономике и финансов администрации МР УРМО обрабатывает персональные данные сотрудников Учреждения, которые выходят за рамки сведений, указанных в п. 4, 5 части 2 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных».
В нарушение части 3 ст. 6 Федерального закона от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных» Комитет по экономике и финансов администрации МР УРМО осуществляет обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных.

КРК МР УРМО рекомендует Учреждению культуры разработать и утвердить нормативно-правовой акт регламентирующий защиту персональных данных, и под подпись ознакомить с ним своих работников (в силу п.  8 ст.  86 ТК РФ). 

Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг 

Проверка проводилась по документам, представленным  заказчиком, а так же на основании информации, размещенной на официальном сайте в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.

Объем проверенных средств составил 2 516 210,0 руб.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Закон №44-ФЗ) в проверяемом периоде  Учреждением заключены  14 договоров, контрактов, осуществлены закупки за счет средств, предусмотренных на размещение заказов в 2018г.  на общую сумму   2 208 791,35 руб.

При аудите в сфере закупок выявлены нарушения законодательства о контрактной системе, а так же бюджетного законодательства РФ в общем объеме 2 341 220 руб. в том числе:

В нарушение ст. 38 Закона 44-ФЗ не представлены документы о назначении должностного лица ответственного за осуществление закупок для Учреждения (контрактного управляющего). 

Приказом от 20.07.2017г. №37 создана единая комиссия и утвержден порядок работы единой комиссии по осуществлению закупок товаров, работ услуг для нужд Учреждения. Данная комиссия утверждена в составе пяти человек. Согласно ст. 39 Федерального закона №44-ФЗ Заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.  В нарушение данной статьи  Учреждением не представлены документы подтверждающие образование председателя и членов комиссии.

Нормирование в сфере закупок для казенных учреждений, должно быть предусмотрено в муниципальном  задании на оказание муниципальных услуг, выполнение работ согласно установленному порядку.  В нарушение ст.19 Закона №44-ФЗ документы о нормировании в сфере закупок Учреждением не представлены, считаются отсутствующими.

Бюджетная смета на 2018г. и плановый период утверждена 29.12.2017г. При анализе информации содержащейся на официальном сайте установлено, что Учреждением  только 08.06.2018г. размещен план закупок на 2018 год и  плановый период. В соответствии с п.7 ст.17 Закона 44-ФЗ, план закупок утверждается в течение десяти рабочих дней, после доведения до Учреждения объема прав в денежном выражении. В нарушение данного пункта и п. 3 ст. 7 Закона 44-ФЗ План закупок на 2018 год размещен с нарушением срока. За данные нарушения предусмотрена административная ответственность согласно ст. 7.29.3 КоАП РФ.

План закупок Учреждения размещен в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 21.11.2013г. №1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг».  При формировании плана закупок на 2018 год и плановый период Учреждением запланированы закупки, предусмотренные  пп. 4,5  ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ. Данные закупки включены  в план закупок одной строкой в размере годового объема финансового обеспечения.  

На осуществление закупок по п.4 ст.93 Закона № 44-ФЗ (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей)   запланировано 213 238 руб., по п.5 ст.93 Закона № 44-ФЗ  (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей)  запланировано 370 000 руб. 

Сумма по плану закупок (2 260 025,2 руб.) не соответствует сумме для осуществления закупок в 2018 году, предусмотренной   бюджетом сельского поселения Новомальтинского муниципального образования от 28.04.2018г. (2 516 000,0 руб.)  

Администрации Новомальтинского муниципального образования и подведомственному Учреждению необходимо урегулировать порядок оповещения контрактного управляющего Учреждения, финансовым органом администрации Новомальтинского муниципального образования о доведении лимитов. 

Пунктом 2 ч.6 ст.17 Закона №44-ФЗ, п.4 Требований, утвержденных Постановлением №1043, установлены случаи необходимости уточнения планов закупок. Планы закупок подлежат уточнению в случае  необходимости приведения их в соответствие с бюджетом, в сроки установленные ч. 8,9 ст.17 Закона 44-ФЗ, п.3 Требований к форме планов закупок, утвержденных Постановлением №1043.

       Информация, включенная в план закупок, соответствует информации, содержащейся в плане-графике закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта РФ и муниципальных нужд на 2018г. 

План-график Учреждения разработан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 05.06.2015г.     № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», и утвержден Заказчиком 08.06.2018г., с нарушением срока. За данные нарушения предусмотрена административная ответственность согласно ст. 7.29.3 КоАП РФ.

В нарушение  ч. 4 ст. 30 Закона №44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у СМП и СОНКО и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом  разместить, такой отчет в Единой информационной системе. Отчет об объеме закупок у СМП и СОНКО за 2017 год отсутствует и не опубликован на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок. За данные нарушения предусмотрена административная ответственность согласно п.5 ст. 7.32.3 КоАП РФ.

При рассмотрении планирования  и осуществления закупок  установлено, что Заказчиком заключены контракты (договора) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

При  анализе контрактов, договоров установлено следующее, контракт с МУП «Эльбрус» на холодное водоснабжение и водоотведение №9 заключен 01.01.2018г. на сумму контракта  1 786,66 руб.  Согласно тексту преамбулы контракт заключен с соблюдением требований п. 8 ч. 1 ст. 93 Закона №44-ФЗ, что не соответствует плану закупок и плану-графику. 

Контракт с ООО «Иркутскэнергосбыт» согласно представленному реестру заключен по п. 29 ч.1 ст. 93 Закона №44-ФЗ, следует отметить, что  в плане закупок и плане-графике данная информация не отражена. 

В соответствии с ч. 9 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ результаты отдельного этапа исполнения контракта (за исключением контракта, заключенного в соответствии с п. 4 или 5 ч. 1 ст. 93 Федеральный закон № 44-ФЗ), информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге отражаются Заказчиком в отчете, размещаемом в единой информационной системе.

В соответствии с п. 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного Постановлением Правительства от 28.11.2013г. №1093, отчет размещается Заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней.

Согласно информации размещенной  на официальном сайте, отчеты об исполнении контрактов по п.8, п. 29 ст. 93 Закона №44-ФЗ на момент проверки отсутствуют. За данные нарушения предусмотрена административная ответственность согласно п.5 ст. 7.32.3 КоАП РФ.

В нарушение п. 4.8 Устава Учреждения в преамбуле контрактов, договоров Учреждения отсутствует ссылка «Учреждение действует от имени сельского поселения Новомальтинского муниципального образования» и  ссылка на  п.4, п.5  ст.93 Закона 44-ФЗ.

В нарушение ч.2 ст.34 Закона № 44-ФЗ  в договорах заключенных Учреждением имеются случаи отсутствия информации, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения договора (контракты от 31.08.2018г. №3, от 20.08.2018г. №иркс02562).

Согласно п.1 ст.23 Закона №44-ФЗ установлено, что идентификационный код закупки (далее ИКЗ) указывается в плане закупок, плане-графике, извещении об осуществлении закупки, приглашении принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществляемом закрытым способом, документации о закупке, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных Федеральным законом.

В соответствии с п.3 Порядка формирования ИКЗ, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 29.06.2015г. №422, идентификационный код закупки соответствует одной закупке (одному лоту по закупке, в случае, когда закупка осуществляется путем формирования нескольких лотов), за исключением закупок, осуществляемых в соответствии с п.7 ч.2 ст.83 и пунктами 4, 5, 26 и 33 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ.

При этом согласно п.5 Порядка в случаях закупок товаров, работ, услуг в соответствии с п.7 ч.2 ст.83 и пунктами 4, 5, 26 и 33 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ при формировании идентификационного кода закупки в 30 - 33 разрядах такого идентификационного кода закупки указываются значения «0».

Таким образом, совокупностью вышеуказанных норм установлено, что ИКЗ указывается заказчиком в контракте, в том числе, заключенном в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ. При этом в таком ИКЗ в разрядах 30 - 33 указываются значения «0».


В  нарушение п. 1 ст.23 Закона 44-ФЗ в договорах, контрактах Учреждения не указан идентификационный код закупки.
Анализ и оценка результативности расходов на закупки.

В соответствии со ст. 24 Федерального закона №44-ФЗ, Заказчики при осуществлении закупок должны  использовать конкурентные способы определения поставщиков, которыми являются конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений, или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

Согласно информации полученной в ходе проверки, за истекший период 2018г. в соответствии с Законом №44-ФЗ размещены две конкурентные закупки в  виде  аукционов в электронной форме с начальной максимальной ценой контракта  1 676 787,2  рублей (далее - НМЦК).

По результатам проведенных конкурентными способами определения  поставщиков, Заказчиком заключено 2 муниципальных контракта.

По результатам проведённых конкурсных процедур экономия бюджетных средств составила 286 436,1 рублей, или 17,08 % от начальной максимальной цены контрактов.

Планом закупок и  планом-графиком Учреждения предусмотрены закупки «поставка театральных кресел» с НМЦК в сумме 905 707,2 руб. и «ремонт зрительного зала» с НМЦК в сумме 771 080,0 руб.

Идентификационный код закупки (ИКЗ) 1833851998416 385101001 00120013 101 244 предметом контракта  является «поставка театральных кресел». Начальная цена указана в размере 905 707,2 рублей. 

Изменения в извещение внесены на основании предписания контролирующего органа «Управление Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области» от 25.07.2018г. №212/18

В протоколе от 03.07.2018г. о рассмотрении заявок на участие в  электронном аукционе отмечено, заявки поданы 10 участниками, протоколом  рассмотрения заявок на участие в аукционе подтверждено 10 участникам.

Протоколом подведения итогов электронного аукциона №0834300029418000001 (дата публикации 01.08.2018) определено, что в соответствии с ч.10 ст.69 Закона № 44-ФЗ, победителем аукциона признан ООО «Азия Мьюзик Компани», предложившее наименьшую цену контракта 623 126,5 руб. со снижением начальной (максимальной) цены на 31,2%. 

Отсутствует информация о проведении антидемпинговых мер, если при проведении аукциона НМЦ контракта предложена на двадцать пять и более процентов ниже НМЦК, контракт заключается только после предоставления таким участником обеспечения исполнения контракта в размере, превышающем в полтора раза размер обеспечения исполнения контракта, указанный в документации о проведении аукциона, или информации, подтверждающей добросовестность такого участника на дату подачи заявки 
ст. 37 Закон №44-ФЗ.
Размер обеспечения исполнения контракта определен в размере 5% от НМЦ контракта. Финансирование работ по настоящему контракту производится в порядке, предусмотренном действующим законодательством РФ, за счет средств из областного бюджета и бюджета муниципального района Усольского районного муниципального образования.

По результатам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт от 13.08.2018г. в размере 623 126,5 руб. Срок исполнения контракта в течение 60 календарных дней со дня заключения контракта.

Согласно п.2.7. контракта «Оплата товара осуществляется путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика по факту поставки Товара в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней со дня подписания обеими Сторонами акта приема-передачи)».

На момент проверки 01.10.2018г. кресла поставщиком не доставлены.

На бюджетные средства, оставшиеся от аукциона в сумме 282 580,7 руб. заключены контракты и договоры с единственным поставщиком на приобретение следующих основных средств и материалов: 

· контракт от 31.08.2018г. на  «Приобретение настольных игр» с ООО «Усольский ПродаЛитъ» в размере 12 780 руб.; 

· договор  от 20.08.2018г. на  «Приобретение музыкальных инструментов» с ООО «Музыкант» в размере 100 750,0 руб.; 

· контракт «На  приобретение орг. техники» с ООО «ДНС Ритейл» в размере 64 935,3 руб. 

Идентификационный код закупки (ИКЗ) 1833851998416 385101001 00130014333 244 предметом контракта  является «ремонт зрительного зала». Начальная цена указана в размере 771 080,0 рублей. 

Изменения в извещение внесены на основании предписания контролирующего органа «Управление Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области» от 25.07.2018г. №212/18.
В протоколе от 03.07.2018г. о рассмотрении заявок на участие в  электронном аукционе отмечено, заявки поданы 3 участниками, протоколом  рассмотрения заявок на участие в аукционе подтверждено 3 участникам.

Протоколом подведения итогов электронного аукциона №0834300029418000002 (дата публикации 01.08.2018г.) определено, что в соответствии с ч.3.1 ст.71 Закона № 44-ФЗ, победителем аукциона признан ООО «МаксиСтрой», 

По результатам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт от 13.08.2018г. в размере 767 224,6 руб. Срок исполнения контракта в течение 30 календарных дней со дня заключения контракта.

Согласно п.2.8. контракта «Оплата работ осуществляется путем перечисления денежных средств на расчетный счет Подрядчика после подписания форм КС-2, КС-3 в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней».

На момент проверки 01.10.2018г. работы не окончены.

Учреждением с ООО «КопыленКомпания» заключен договор от 22.03.2018г. №1268 на разработку сайта в сумме 9 500 руб. Срок выполнения работ по созданию Исполнителем сайта десять календарных дней с момента подписания настоящего договора. Акт приемки-сдачи выполненных работ по разработке сайта подписан руководителем Учреждения 31.03.2018г.  Платежным поручением от 12.04.2018г. № 38 данный договор оплачен. На момент проведения проверки 1 октября 2018г. сайт Учреждения не функционирует, что привело к нарушению ст. 34 БК РФ (неэффективное использование бюджетных средств).

Получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществляемых без заключения государственных или муниципальных контрактов. 

В нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса РФ в Учреждении не ведется  реестры закупок, осуществляемых без заключения государственных (муниципальных) контрактов. В реестре должны быть  отражены обязательные  условия в том числе:

·  краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг;

·  местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг.

В ходе контрольного мероприятия установлено, что средства, предусмотренные в 2018г. израсходованы на  приобретение  основных средств и материальных запасов.
Проверка использования имущества (собственности). Правильность оприходования товарно-материальных ценностей. Сохранность муниципальной собственности. Соблюдение норм списания товарно-материальных ценностей.

Движимое имущество закрепляется за казенными учреждениями на праве оперативного управления (п. 1 ст. 296 ГК РФ). Такие учреждения независимо от цены (размера) сделки или стоимости имущества не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества, то есть соответствующего публично-правового образования (п. 4 ст. 214, п. 3 ст. 215, п. 4 ст. 298 ГК РФ). 

В соответствии с п. 4.1 Устава Учреждения культуры наделяется имуществом, необходимым для осуществления Уставной деятельности на праве оперативного управления. 

В ходе контрольного мероприятия установлено, что в 2015 году между Учреждением культуры и администрацией Новомальтинского муниципального образования заключен договор №19 от 01.10.2015г. безвозмездного пользования имуществом. По договору Учреждению культуры  передали в безвозмездное пользование нежилое здание по адресу п. Новомальтинск, квартал 5, д.3. В соответствии с законодательством Администрации Новомальтинского муниципального образования необходимо было заключить с Учреждением культуры договор передачи имущества на праве оперативного управления, с согласованием с собственника.
В 2017 году муниципальный район УРМО передал в муниципальную собственность Новомальтинского муниципального образования нежилое здание по адресу п. Новомальтинск, квартал 5, д.3. 

Между Учреждением культуры и администрацией Новомальтинского муниципального образования заключен договор №1 от 25.07.2017г. о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления. По договору Учреждению культуры  передали на праве оперативного управления нежилое здание.
В нарушение Инструкции №157н, письма Минфина России от 17.07.2015г. № 02-07-10/41190. от 14.10.2015г. № 02-07-10/58921 на момент проверки нежилое здание учитывается на счете 1 108 51 000 «Недвижимое имущество, составляющее казну». 

Объекты недвижимости, переданные учреждению до момента государственной регистрации права оперативного управления, следует отражать на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».

В соответствии ст. 131 ГК РФ, п. 2 ст. 2 Федерального закона от 21.06.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» 02.08.2017г. Учреждением культуры зарегистрировано право оперативного управления на нежилое помещение - здание МКУК «Новомальтинский ЦИКД и СД».

Переданное казенному учреждению недвижимое имущество принимается им к балансовому учету (на счет 101 10 «Основные средства — недвижимое имущество учреждения») после получения документов, подтверждающих регистрацию права оперативного управления. До момента получения правоустанавливающих документов переданный объект недвижимости должен учитываться за балансом на счете 01 «Имущество, полученное в пользование».

В нарушение ст. 131 ГК РФ не зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования на земельный участок, на котором располагается нежилое отдельно стоящее здание.

В нарушение п. 54 Инструкции №157н в инвентарные карточки учета нефинансовых активов внесены не все реквизиты и характеристики объекта учета. В представленных к проверке инвентарных карточках учета нефинансовых активов, отсутствуют местонахождение объекта (адрес), не указаны сведения об объекте и т.д. 
Для обеспечения достоверности данных бухгалтерской отчетности проведена инвентаризация имущества по состоянию на 25.09.2018г. Результаты инвентаризации оформлены Инвентаризационной описью (ф.0504087), сведения о фактическом наличии имущества внесены в инвентаризационные описи. 

По результатам инвентаризации расхождений фактического наличия основных средств с данными бухгалтерского учета на 25.09.2018г. установлено следующее:

· недостача составила в сумме 31 689,0 руб. На момент инвентаризации отсутствовала акустическая система BehringerB 112mp3;

· излишки составили в сумме 64 935,3 руб., в том числе МФУ HP LaserJet Pro M 132 nw – 1 шт., ноутбук HP 15-rb007ur – 2 шт., принтер Epson L120 – 1 шт., нетбук Irbis NB29 – 1 шт., модем Huawei E8372 – 2 шт.  Излишки образовались за счет несвоевременного оприходования основных средств (счет на оплату №А-00247410 от 29.08.2018г.).  
В нарушение п. 118 Инструкции № 157н на предметах мягкого инвентаря (одежда сцены) не маркировались специальным штампом несмываемой краской с указанием наименования учреждения, а при выдаче их в эксплуатацию не производилась дополнительная маркировка с отражением года и месяца их выдачи. 

Поскольку руководитель Учреждения культуры является материально ответственным лицом в силу закона (п. 1 ч. 1 ст. 243 ТК РФ), письменный договор о полной материальной ответственности не составлен (ст. 244 ТК РФ).

Договоры о полной материальной ответственности с сотрудниками Учреждения культуры не заключены. 

При проведении анализа законности осуществления Учреждением культуры иной приносящей доход деятельности выявлено следующее:
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в нарушение п. 78, п. 104 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010г. № 162н, Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 01.07.2013г. №65н, ч.1, ч. 3 ст. 9 Закона  №402-ФЗ в Учреждении культуры не осуществлялся учет доходов и расходов по оказываемым им услугам на платной основе. Сметы по средствам от приносящей доход деятельности не велись, с учетом того, что фактически доходы от оказания учреждением услуг на платной основе поступали (проведение дискотек, сдача в аренду помещения). Поскольку доходы от оказания услуг казенным Учреждением культуры на платной основе (проведение дискотек, сдача в аренду помещения) являются неотъемлемой частью доходов бюджета соответствующего поселения, отсутствие учета средств от деятельности, приносящей доход, привело к неточному отражению данного показателя в бюджете поселения за 2018 год.
Как следует из пояснительной записки директора Учреждения культуры Бочеровой Т.А.:

- в помещении Учреждения проводилось мероприятие (празднование дня рождения) без заключения договора аренды, без оплаты. Директор пояснила, что данный житель п. Новомальтинск Януцевич М.С.  приобрела ткань на пошив сценических костюмов для Учреждения культуры;
- в помещении Учреждения проводилась выставка – продажа шуб без заключения договора аренды. Полученные денежные средства в сумме 1000,0 руб. потрачены на строительные материалы для ремонта здания Учреждения.
Пунктом 3 ст. 161 БК РФ определено, что казенное учреждение может осуществлять приносящую доходы деятельность, только если такое право предусмотрено в его учредительном документе. При этом доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в соответствующий бюджет бюджетной системы РФ (п. 5 ст. 41 БК РФ).

Статьей 47 Закона РФ от 9 октября 1992г. № 3612-I «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» предусмотрено, что муниципальные организации культуры вправе вести приносящую доходы деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В п. 4.5 Устава Учреждения культуры предусмотрено право  осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность. КРК МР УРМО рекомендует в соответствии с п. 3 ст. 41, п. 3 ст. 161 БК РФ, п. 4 ст. 298 ГК РФ в Уставе конкретизировать виды деятельности, предоставляемые Учреждением культуры. Устав учреждения должен содержать исчерпывающий перечень таких видов деятельности.

В нарушении п. 337 Инструкции № 157н перечень бланков, которые используются как бланки строгой отчетности (в т. ч. билеты), не закреплены в учетной политике.

Доходы, полученные Учреждением от приносящей доход деятельности (дискотека) поступают в бюджет сельского поселения Новомальтинского муниципального образования, так в бюджет поступило за январь-август 2018г. – 9 000,00 руб.

Доходы, полученные Учреждением за оказанные услуги, относятся на статью 130 «Доходы от оказания платных услуг».

Приказом Учреждения культуры от 12.01.2015г. №4-п утверждено Положение о порядке предоставления платных услуг.

Если учреждение является муниципальным, то в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 17 Закона №131-ФЗ тарифы на услуги таких учреждений устанавливают органы местного самоуправления.
В КРК МР УРМО предоставлены корешки билетов на сумму 7 320,0 руб., в том числе:

· с № 000101 по № 000132, с № 000165 по № 000200 по цене 30,0 руб., всего на сумму 2 040,0 руб.;

· с № 0000100 по № 0000289 по цене 20,0 руб., всего на сумму 3800,0 руб.;

· с № 0000100 по № 0000136 по цене 40,0 руб., всего на сумму 1480,0 руб.  

Директор Учреждения культуры предоставил чек – ордер от 09.02.2018 г. на сумму 5 150,0 руб., чек – ордер от 04.04.2018г. на сумму 4 110,0 руб.  (доход от проведения дискотек).
Билеты номиналом в 30,0 руб., по пояснению Директора Учреждения культуры,  продавались в декабре 2017 года. В нарушение п. 5 ст. 41, п. 3 ст. 161 БК РФ денежные средства были внесены на счет администрации Новомальтинского муниципального образования 09.02.2018г., что повлекло несвоевременное перечисление в бюджет доходов от платных услуг, оказываемых Учреждением.
Постановлением администрации Новомальтинского муниципального образования от 06.03.2018г. №47 утверждено Положение о платных услугах, оказываемых Учреждением культуры (далее – Положение о платных услугах). 

Стоимость платных услуг, предоставляемых, муниципальным Учреждением культуры установлена постановлением администрации Новомальтинского муниципального образования №47 от 06.03.2018г.

Стоимость билетов для детей и взрослых на платные услуги, оказываемые Учреждением культуры в 2018 г. составили:

· молодежные дискотеки составляют в сумме 20,0 руб. 

· вечера отдыха в сумме 40,0 руб.

КРК МР УРМО рекомендует в Положении о платных услугах учесть следующие замечания:

-исключить п. 1.4,  так как у Учреждения отсутствуют структурные подразделения;

- в п. 3.2. слова «городского поселения» изложить в следующей редакции «сельского поселения». 

- в п. 3.3. закреплено что, ответственность за поступлением и расходованием денежных средств, полученных от реализации платных услуг, несет бухгалтер Учреждения. КРК МР УРМО отмечает, что ведение бухгалтерского учета в Учреждении культуры осуществляется централизованной бухгалтерией Комитета по экономике и финансам А МР УРМО на основании Соглашения. В нарушение данного пункта приказом №3-а назначено ответственное лицо для обеспечения деятельности по оказанию платных услуг Казак М.С. специалист по культурно-досуговой деятельности. 
- в нарушение п. 5.2. Учреждением культуры не размещена в удобном для обозрения месте следующая информация: 

· наименование и юридический адрес;

·  адрес и телефон Учреждения; 

· «Перечень платных услуг» с указанием стоимости услуги;
· перечень льгот и категорий Потребителей, имеющих право на льготы; 
· сведения о специалистах, оказывающие платные услуги.    

- исключить п. 6.1, 9.2., в приложении №1 п. 5 к Положению о платных услугах. Учреждение культуры имеет муниципальное задание на оказание образовательных услуг, финансируемых из бюджета Новомальтинского муниципального образования. Заключать договор оказания платных образовательных услуг и брать дополнительно к бюджетному финансированию плату с обучающихся, их родителей (законных представителей) запрещено.
- в п. 6.3. исключить по тексту слово «киносеансов», так как Учреждение культуры не предоставляет данные услуги.

-  главу «VI Особенности предоставления услуг, оказываемых отдельным категориям граждан» дополнить порядком предоставления в аренду помещения Учреждения культуры.
На 01.07.2018г. имеется просроченная задолженность в сумме 282 902,23 руб., в том числе:

- в сумме 247 902,23 руб.   с МУП «Эльбрус»;

- в сумме 12 000,0 руб. с ИП Запорожец Михаил Васильевич;

- в сумме 23 000,0 руб. с ООО ОП «Байкальский берег».

Выводы и предложения 
1. Привести в соответствие с действующим законодательством Устав Учреждения культуры.
2. В Уставе Учреждения и нормативно правовых актах Новомальтинского муниципального образования предусмотреть положение о принятии решения о передаче полномочий по ведению бюджетного и бухгалтерского учета.

3. Принять локальный нормативный акт Учреждения о назначении ответственного лица для осуществления внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни.
4. Не допускать нарушения Порядка формирования муниципального задания, в части сроков утверждения муниципального задания, наличия графика перечисления субсидии к соглашению, основного вида деятельности учреждения (ОКВЭД), формы муниципального задания, размещения муниципального задания в телекоммуникационной сети «Интернет». 

5. Администрации Новомальтинского муниципального образования своевременно доводить до распорядителей и получателей бюджетных средств бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. 
6. Урегулировать порядок оповещения контрактного управляющего Учреждения, финансовым органом администрации Новомальтинского муниципального образования о доведении лимитов. 

7. Рекомендует закрепить в Порядке формирования муниципального задания срок, на который утверждается муниципальное задание для казенных учреждений (на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период)).
8. Администрации Новомальтинского муниципального образования утвердить порядок осуществления бюджетных полномочий Учреждения культуры в качестве администратора доходов бюджета.

9. Привести в соответствие Администрации Новомальтинского муниципального образования Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений Новомальтинского муниципального образования.
10. Не допускать несоответствие формы бюджетной сметы действующему законодательству. 

11.  Привести в соответствие с действующим законодательством Положение об оплате труда Учреждения культуры. 
12. Не допускать нарушений ведения личных карточек Т-2 работников Учреждения культуры. 

13. Не допускать нарушений Трудового кодекса РФ в части выплаты аванса, расчета при увольнении, выплаты отпускных работникам Учреждения культуры.

14. Разработать и утвердить нормативно-правовой акт регламентирующий защиту персональных данных работников Учреждения культуры.   
15. Не допускать нарушения Закона 44-ФЗ, в части размещения Плана закупок на официальном сайте, срока утверждения плана-графика Учреждения, размещения отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО в Единой информационной системе в сфере закупок, оформления договоров, контрактов.

16. Директору обеспечить функционирование официального сайта Учреждения. 

17. Не допускать нарушения Бюджетного кодекса  РФ в части ведения реестра закупок, осуществляемых без заключения государственных (муниципальных) контрактов. 

18. Привести в соответствие балансовый учет недвижимого имущества, переданного казенному учреждению.
19. Не допускать нарушений законодательства в части передачи муниципального имущества.

20. Зарегистрировать право постоянного пользования на земельный участок, на котором располагается нежилое отдельно стоящее здание Учреждения культуры.

21. Внести в инвентарные карточки учета нефинансовых активов все реквизиты и характеристики объекта учёта. 

22. Возместить с виновных лиц недостачу, выявленную в ходе инвентаризации, в сумме 31 689,0 руб. 

23.  Удержать с работников Учреждения культуры, с их согласия, излишне начисленную сумму 5 862,5 руб.
24. Начислить работникам Учреждения культуры не доначисленную заработную плату в сумме 65,88 руб.
25. Урегулировать учет доходов и расходов по оказываемым услугам на платной основе.
26. Директору Учреждения не допускать использование помещений здания Учреждения без договора аренды.  

27. Привести в соответствие с действующим законодательством Положение о платных услугах Учреждения культуры.
28. Не допускать просроченную кредиторскую задолженность в Учреждении культуры.
Председатель
КРК  МР УРМО                                                                          И.В. Ковальчук  
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