Информация по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местных бюджетов, направленных на оплату проектных работ, услуг по проведению экспертизы в строительстве в 2016-2018 годах и истекшем периоде 2019 года»
В соответствии с ч.2 ст.48 ГрК РФ, проектная документация представляет собой документацию, содержащую материалы в текстовой и графической формах и (или) в форме информационной модели и определяющую архитектурные, функционально-технологические, конструктивные и инженерно-технические решения для обеспечения строительства, реконструкции объектов капитального строительства, их частей, капитального ремонта.

Состав разделов проектной документации и требования к их содержанию утверждены Постановлением Правительства РФ от 16.02.2008г. №87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию».

Согласно ст.47 ГрК РФ, инженерные изыскания выполняются для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства. Подготовка проектной документации, а также строительство, реконструкция объектов капитального строительства в соответствии с такой проектной документацией не допускаются без выполнения соответствующих инженерных изысканий.

Порядок организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, а также размер платы за проведение данной экспертизы и порядок её взимания, определен Положением об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденным постановлением Правительства РФ от 05.03.2007г. №145.

На территории Иркутской области государственная экспертиза проектной документации объектов капитального строительства и государственная экспертиза результатов инженерных изысканий, выполняемых для подготовки такой проектной документации, проводятся государственным автономным учреждением Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области» (далее – ГАУИО).

В ходе контрольного мероприятия КРК предварительно направлен запрос в администрацию района об объектах, для которых разрабатывалась ПСД. Направлен список объектов:
· дом культуры с библиотекой в п.Тальяны;
· физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Белореченский;
· дом культуры в п. Железнодорожный.

Согласно Бюджетному кодексу в бюджете муниципального образования, в том числе в рамках государственных, муниципальных программ, могут предусматриваться ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты государственной, муниципальной собственности в соответствии с решением о бюджетных инвестициях. 

Бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности и принятие решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности осуществляются в Порядке утвержденном постановлением администрации от ноября 2014г. №1447 (изм. от 10.03.2017г. №191) «Об утверждении Порядка об осуществлении бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты муниципальной собственности».

Согласно п.3 вышеназванного Порядка «Принятие решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности выражается во включении указанных объектов в муниципальные программы».

Следует отметить, что Порядком №1447 не определены органы, ответственные за разработку проекта решения о бюджетных инвестиций, а так же не установлено, каким правовым актом оформляется решение о бюджетных инвестициях.

Не установлены условия о приостановлении либо о прекращении реализации бюджетных инвестиций в объекты строительства, а также об установлении органа, уполномоченного принимать такие решения.

Не урегулирован вопрос в части расходов на выполнение проектных и (или) изыскательских работ.
В нарушение п.1 ст.14 Федерального закона от 25.02.1999г. №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» не принят муниципальный правовой акт, устанавливающий случаи и порядок проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств местного бюджета, направляемых на капитальные вложения.

Проведение работ по инженерным изысканиям и разработке проектно-сметной документации по данным объектам были выполнены и оплачены до начала проверяемого периода. 

Кроме этого, проектные и изыскательские работы 2012-2014гг. осуществлялись вне муниципальных программ, что не позволяет оценить эффективное планирование и использование бюджетных средств, направляемых на бюджетные инвестиции.

В соответствии с Порядком проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств областного бюджета», утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 07.11.2012г. №623-пп, №44-ФЗ  заключен контракт на проведение экологической экспертизы от 23.12.2013г. с ГАУИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» в сумме 118,00 тыс. руб. Акт выполненных услуг подписан 30.04.2014г. Оплата произведена п/п от 06.11.2013г., от 22.05.2014г. 

Разработка проектно-сметной документации на строительство Дома культуры п. Железнодорожный проведена администрацией района. Контракт на разработку проектно-сметной документации от 18.05.2013г. №3 с ООО «Вестлайн», цена контракта 1 200,0 тыс. руб., акт выполненных услуг подписан 30.04.2014г. 

Администрацией района с ООО «Инжи Инжиниринг» заключен контракт от 23.10.2015г. №87 на доработку проектной документации для получения положительного заключения государственной экологической экспертизы объекта Дом культуры п. Железнодорожный в сумме 486,0 тыс.руб. 
Заключение экспертной комиссии государственной экологической экспертизы по проектной документации по данному объекту содержит выводы «Представленные материалы по объему и содержанию соответствуют экологическим требованиям, в проекте предусмотрены соответствующие природоохранные мероприятия в объеме достаточном для предупреждения негативных последствий техногенного воздействия на окружающую среду, в представленных материалах проекта уровень воздействия на окружающую среду является допустимым». Оплата произведена п/п от 31.12.2015г., от 17.07.2016г. Предлагаемая сметная стоимость строительства составляет 78 371,73 тыс.руб. администрацией получено положительное заключение о достоверности определения сметной стоимости.

Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона, на участие в аукционе зарегистрировано пять участников. В соответствии №44-ФЗ администрацией заключен муниципальный контракт от 07.11.2016г. №78 с ООО «КапиталСтрой», который предложил наиболее низкую цену контракта 55 096,475 тыс.руб. (со снижением на 10 494,567 тыс.руб.).Согласно контракту, подрядчик обязуется выполнить работы по строительству Дома культуры п. Железнодорожный.
Дополнительным соглашением от 24.09.2018г. № увеличен объем работ не более чем на десять процентов с увеличением цены контракта до суммы 58 788,142 тыс.руб. Платежными поручениями контракт оплачен полностью 23.09.2019г.

Источниками финансирования мероприятия являются:

· Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»; 

· программа Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы»;
· муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Усольского районного муниципального образования на 2014-2020гг». 
При анализе бюджета за 2016г. выявлено, что главным распорядителем бюджетных средств – администрацией в бюджете Усольского района, отражен объем расходов, предусмотренный на капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности по разделу «Культура, кинематография» в сумме 33 197,6 тыс. руб., при этом муниципальный контракт заключен в сумме 55 096,475 тыс. руб. Принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств. 
Соглашением о предоставлении субсидии от 11.05.2017г. №05-59-139/17-59 предусмотрен общий объем бюджетных ассигнований на 2017г. в размере 39 940,4 тыс. руб., в том числе областной бюджет в размере 39 940,4 тыс. руб. Доля бюджета финансирования муниципального района составляет 3,52% или 1 458,1 тыс. руб. 
Дополнительным соглашением от 15.06.2018г. объем бюджетных ассигнований передаваемых из областного бюджета увеличен и составляет на 2017г. в размере  69 668,3 тыс. руб., на 2018г. в размере 18 642,0016 тыс. руб. Доля бюджета муниципального района на 2017г. составила 3,52% или 2 541,8 тыс. руб., на 2018г. - 5% или 981,2 тыс. руб.
По данному строительству заключено 14 контрактов на общую сумму 70 592,168 тыс.руб.
Управлением по распоряжению муниципальным имуществом администрации района с сельским поселением Железнодорожного муниципального образования заключен договор безвозмездного пользования имуществом от 25.10.2018г. №5 о передаче нежилого здания «Дом культуры п. Железнодорожный» площадью 1495 кв.м., сроком на 5 лет. На момент проверки данный договор находился на согласовании.

В результате разработанной проектно-сметной документации, создан и введен в эксплуатацию объект строительства – Дом культуры п.Железнодорожник. Период реализации проекта, от момента заключения муниципального контракта на выполнение инженерных изысканий и разработке проектно-сметной документации до момента окончания строительства и ввода объекта в эксплуатацию составляет 4 года (2014-2018 годы). 

Разработка проектно-сметной документации на строительство Дома культуры п.Тальяны проведена муниципальным бюджетным учреждением культуры «Тальянский центр культурно-информационной, спортивной деятельности» в лице директора Мелентьевой Т.В. Муниципальный контракт №2 на проектные работы, заключен 28.11.2014г. с ООО «Генпроект». Согласно п.2.1 контракта исполнитель обязуется выполнить услуги в течение 120 календарных дней, с ценой контракта 399,950 тыс.руб., акт выполненных услуг подписан 15.01.2015г. №3.
В тоже время с ООО «Генстрой» заключен муниципальный контракт №2а от 28.11.2014г. на выполнение инженерно-строительных изысканий по объекту-Дом культуры п.Тальяны с исполнением услуг в течение 120 календарных дней с ценой контракта 199,950 тыс.руб., акт выполненных услуг  подписан 12.01.2015г. №1, без нарушения сроков выполнения услуг. Оплата произведена платежными поручениями в пределах установленных лимитов. 
В соответствии с постановлением Правительства Иркутской области №623-пп от 07.11.2012г. «О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств областного бюджета», согласно №44-ФЗ заключен контракт на экспертизу проектно-сметной документации от 25.12.2015г. с ГАУИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» в сумме 133,93 тыс.руб. Акт выполненных услуг подписан 29.02.2016г., получено положительное заключение о достоверности определения сметной документации в установленные контрактом сроки.

Соглашением о предоставлении субсидии местному бюджету от 22.02.2019г. предусмотрен общий объем бюджетных ассигнований в размере 24 429,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет в размере 7 570,4 тыс.руб., федеральный бюджет в размере 16 614,5 тыс.руб. 
Согласно отчетам «О расходах муниципального района в целях софинансирования, в целях реализации мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности» первое поступление субсидии в сумме 1 549,60826 тыс.руб. перечислено в августе месяце 2019г. 

Контракт на строительство Дома культуры п.Тальяны заключен с ООО «Азимут-трейд» 28.05.2019г. №34 на сумму 23 833,85271 тыс. руб., дополнительным соглашением от 17.12.2019г. №3, цена контракта увеличена не более чем на десять процентов согласно №44-ФЗ и составила 25 290,54664 тыс.руб. Акт сдачи-приемки работ без номера подписан 19.12.2019г. Платежными поручениями согласно актов о приемке выполненных работ с 30.07.2019 по 30.12.2019г. перечислено 25 290,54664 тыс.руб.

Управлением по распоряжению муниципальным имуществом администрации с администрацией сельского поселения Тальянского муниципального образования заключен договор безвозмездного пользования имуществом от 27.01.2020г. №1 о передаче нежилого здания «Дом культуры с библиотекой в п. Тальяны» площадью 295,1 кв.м., сроком на 1 год.

В результате разработанной проектно-сметной документации, создан и введен в эксплуатацию объект строительства – Дом культуры п.Тальяны. Период реализации проекта, от момента заключения муниципального контракта на выполнение инженерных изысканий и разработке проектно-сметной документации до момента окончания строительства и ввода объекта в эксплуатацию составляет пять лет (2014-2019 годы). 

Контракт по разработке проектно-сметной документации «Физкультурно-оздоровительного комплекса в п.Белореченский» заключен администрацией района с ООО «Вестлайт» 25.12.2012г. №15, акт выполненных услуг подписан 06.12.2013г. на сумму 985,0 тыс.руб. 

По проведению экологической экспертизы 13.08.2014г.  согласно №44-ФЗ заключен контракт №Дс-2054-2054/07.14 с государственным автономным учреждением Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области» в сумме 118,0 тыс.руб., акт выполненных услуг подписан 06.11.2014г. 

По результатам экспертизы с ООО «Инжиинжиниринг» заключен контракт №88 на доработку проектно-сметной документации в сумме 683,50 тыс.руб., акты выполненных услуг от 31.12.2015г. на сумму 410,1 тыс.руб. и от 03.06.2016г. на сумму 273,4 тыс.руб.

Экспертиза проектно-сметной документации проведена «Экспертизой в строительстве Иркутской области», согласно №44-ФЗ от 18.02.2016г., заключен муниципальный контракт.
Дополнительным соглашением от 14.04.2016г. срок проведения экспертизы приостановлен на 30 рабочих дней, акт приемки-передачи оказанных услуг подписан 31.05.2016г. на сумму 87,1499 тыс.руб., 27.05.2016г. получено положительное заключение №Дс-0687п-0687п/01.16 о достоверности определения сметной стоимости. Расчеты, содержащиеся в сметной документации, соответствуют сметным нормативам, включенным в федеральный реестр сметных нормативов, физическим объемам работ, конструктивным, организационно-технологическим и другим решениям, предусмотренным проектной (рабочей) документацией.

Соглашением о предоставлении субсидии местному бюджету от 19.05.2017г. №05-59-2/9/17-59 предусмотрен общий объем бюджетных ассигнований в размере 59 491,2 тыс.руб., в том числе из областного бюджета в размере 56 516,6 тыс.руб. и  софинансирование из местного бюджета в размере 2 974,6 тыс.руб. 

Муниципальный контракт №44 на выполнение работ по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в пос. Белореченский, под ключ подписан 31.07.2017г. Дополнительным соглашением №8 от 02.11.2018г. цена контракта увеличена не более чем на десять процентов, согласно №44-ФЗ и составляет 60 512,0821 тыс.руб.

Управлением по распоряжению муниципальным имуществом администрации МР с администрацией городского поселения Белореченского муниципального образования заключен договор безвозмездного пользования имуществом от 04.12.2018г. №7 о передаче имущества здания ФОК площадью 1286,1 кв.м. с сооружениями.
В результате разработанной проектно-сметной документации, создан и введен в эксплуатацию объект строительства – ФОК п.Белореченский. Период реализации проекта, от момента заключения муниципального контракта на выполнение инженерных изысканий и разработке проектно-сметной документации до момента окончания строительства и ввода объекта в эксплуатацию составляет шесть лет (2012-2018 годы).
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