В 2020 году в рамках проведения экспертно-аналитических мероприятий «Анализ исполнения муниципального дорожного фонда за 2019 год и истекший период 2020 года»  Усольского муниципального района Белореченского, Большееланского Железнодорожного, Новожилкинского МО, проверена деятельность администраций в части формирования, использования бюджетных ассигнований дорожных фондов, а так же проанализировано нормативно правовое регулирование в части дорожного фонда МО.

Согласно Перечню автомобильных дорог общего пользования местного значения МР УРМО, на территории муниципального образования зарегистрировано 18 автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 65,740 км.

На территории Белореченского муниципального образования числится 37 автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 31,8 км.

На территории Большееланского муниципального образования числится 96 автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 52,56 км.

На территории Железнодорожного МО числится 123 автомобильные дороги, общей протяженностью 66,4 км. 
На территории Новожилкинского МО числится 46 автомобильных дорог общей протяженностью 25,02 км. 

Общий объем проверенных средств дорожных фондов составил 81 420,75 тыс.руб. 

В первоначальном бюджете 2019 года муниципального района доходная часть дорожного фонда составила  9 579,52 тыс.руб.

Дорожный фонд утвержден в 2019 году: в сумме 41 720,38 тыс.руб.

в том числе остатки на 01.01.2019г. в сумме 35,08481 тыс.руб.;

· акцизы в сумме 3 964,41 тыс.руб.;

· субсидия на оказание содействия в капитальном ремонте и ремонте автомобильных дорог общего пользования местного значения к садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам Иркутской области предусмотрена из средств дорожного фонда Иркутской области (областной бюджет) в сумме 32 678,9 тыс.руб. 

· иные поступления, формирующие муниципальный дорожный фонд в сумме 5 041,98519 тыс.руб.
Освоение бюджетных ассигнований расходных обязательств предусмотрено по муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения на территории Усольского района на 2017-2021годы». Кассовые расходы местного бюджета за 2019 год в части использования бюджетных ассигнований дорожного фонда составили 38 033,25 тыс.руб. или 91,16% от объема утвержденных бюджетных ассигнований дорожного фонда. Кассовые расходы бюджета не исполнены в сумме 3 687,13 тыс.руб. или 8,8%. 

Субсидия на оказание содействия в капитальном ремонте и ремонте автомобильных дорог общего пользования местного значения к садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам Иркутской области исполнена в сумме 28 991,762 тыс.руб. (областной бюджет). Остаток неиспользованных бюджетных ассигнований дорожного фонда на 01.01.2020г. отсутствует. 

Прогноз поступлений доходов на 2020 год от акцизов составил 4 267,14 тыс.руб.,  иные поступления, формирующие муниципальный дорожный фонд составили 2 000,18 тыс.руб. 

Общий объём утверждённых бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда на 2020 год составил 6 267,3 тыс.руб. 

При анализе нормативно правового регулирования дорожного фонда выявлены следующие нарушения: в муниципальных образованиях  Решением Думы созданы муниципальные дорожные фонды, Порядком формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждены поступления, и определены направления использования дорожного фонда муниципального образования.
В нарушение ст.179.4 БК РФ администрацией МР, не использована возможность на утверждение в Порядке - иных поступлений в местный бюджет, как источник пополнения муниципального дорожного фонда.

в Порядке формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Новожилкинского МО отразить источник формирования доходов от «иных поступлений в местный бюджет», а также указать процент от поступления иных доходов, формирующих муниципальный дорожный фонд. Исключить из Порядка доходы от «имущества автомобильных дорог, находящихся в собственности поселения»;
Порядок формирования дорожного фонда Большееланского МО:

- дополнить абзацем «- иных поступлений в местный бюджет, Так же отразить из каких доходов формируются иные поступления, указав процент от поступления собственных доходов, формирующих муниципальный дорожный фонд;

- исключить абзац 2, 

Порядок формирования дорожного фонда Белореченского МО:

- дополнить перечнем поступлений, от  иных межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов из бюджета субъекта РФ. 
- в п.1 отразить из каких доходов формируются иные поступления, указав процент от поступления собственных доходов, формирующих муниципальный дорожный фонд;

- исключить пункт, предусматривающий поступления доходов от использования имущества, входящего в состав автомобильных дорог общего пользования местного значения, при отсутствии имущества, которое входит в состав автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

В нарушение Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда отчет об использовании бюджетных ассигнований дорожного фонда не опубликован. Данные замечания отражены в заключениях Большееланского Новожилкинского, Белореченского МО, и Усольского муниципального района. 

Проверены данные представленные в форме федерального статистического наблюдения №1-ФД за 2019 год, и проверяемый период 2020 года «Сведения об использовании средств Федерального дорожного фонда, дорожных фондов субъектов Российской Федерации, муниципальных дорожных фондов» Отчет заполняется с нарушением указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения в Большееланском Новожилкинском, Белореченском Железнодородном МО, Администрацией муниципального района отчеты по форме федерального статистического наблюдения №1-ФД не предоставлен в министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области вследствие чего, субсидия на оказание содействия в капитальном ремонте и ремонте автомобильных дорог общего пользования  местного значения к садоводческим или огородническим некоммерческим товариществам на 2020 год не выделена. 

Также расхождения выявлены в форме №3ДГ (МО) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципального образования».
Железнодорожному и Новожилкинскому муниципальным образованиям следует более тщательно подходить к отражению данных в формах отчетности, не допускать искажение данных в части отражения протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В нарушение  статьи 13 Федерального закона от 08.11.2007г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Большееланском МО не утверждены нормативы денежных затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения 
в  Большееланском и Белореченском МО В нарушение Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» не утвержден нормативный правовой акт осуществляющий муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования.

В нарушение постановления администрации муниципального района от 23.08.2019г. №867 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах МР УРМО» установлено, что  администрацией не осуществлялись права и обязанности в части муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах МР УРМО 
В нарушение статьи 14 Федерального закона от 08.11.2007г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в нарушение  порядка содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района» администрацией Усольского района не утверждаются планы работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог.

Данные замечания отражены в Белореченском Железнодорожном Новожилкинском МО
В нарушение 13.1 Федерального закона от 08.11.2007г. №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Железнодорожном МО муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в проверяемом периоде не осуществлялся. не утверждена комиссия для проведения оценки технического состояния автомобильных дорог, не утвержден план-график ремонта и строительства автодорог местного значения, 

В Новожилкинском МО в нарушение Порядка о муниципальном контроле отсутствует распоряжение главы о назначении специалиста ответственного за организацию осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

В нарушение статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ, Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Признаки нецелевого использования бюджетных средств выявлены в Большееланском Белореченском МО, и Администрации муниципального района;

В Усольском муниципальном районе - работы по контрактам на выполнение работ по нанесению дорожной разметки на парковочной площадке у здания администрации в сумме 35,015 тыс.руб. и на обустройство парковочной площадки у здания администрации МР УРМО в сумме 322,47287 тыс.руб. имеют признаки нецелевого использования так как Перечнем дорог муниципального района данный участок земли не зарегистрирован. 
В Белореченском МО - в нарушение статьи 306.4 «Нецелевое использование бюджетных средств»  Бюджетного кодекса РФ, пункта 5, 6 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований Дорожного фонда статьи 8 пунктов 2, 3, 4 решения Думы от 26.12.20218г. №67 «О бюджете городского поселения Белореченского муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы» денежные средства в сумме 664,96 тыс. рублей в 2019 году  использованы на цели, не связанные с дорожной деятельностью в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в границах Белореченского муниципального образования. 

Администрацией Большееланского МО - заключен договор от на приобретение и установку металлического пешеходного моста на сумму 330,0 тыс.руб. 
Пешеходный мост не является частью действующей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, поэтому расходы на приобретение и установку моста не могут быть отнесены к подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» 
Установленный резерв средств на непредвиденные работы и затраты должен оплачивается заказчиком только на основании подтверждающих расходы документов. При отсутствии подтверждения в актах выполненных работ КС-2 расчеты с подрядчиком производятся за вычетом неиспользуемого (неподтвержденного) резерва.


Нарушения требований статьи 34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств» Бюджетного кодекса РФ, в части оплаты неподтвержденного исполнителем резерва средств на непредвиденные работы и затраты установлены:
в Усольском муниципальном районе в сумме 13,1 тыс.руб. по 3 контрактам; 

в Белореченском мо в сумме 115,3 тыс.руб. по одному контракту; 

в Железнодорожном МО в сумме 11,6 тыс.руб. по двум контрактам, 
в процессе проверок подтверждающие документы предоставили Большееланское, Новожилкинское муниципальные образования 

При анализе выполненных работ в акте приемки выполненных работ выявлены, неподтвержденные непредвиденные расходы. Справки, акты выполненных работ разработаны и закреплены в постановлении Госкомстата №100 от 11.11.1999г., согласно данного постановления в акте приемке выполненных работ КС-2 не допускается прописывать объемы выполненных работ в процентном и долевом соотношении. 
При анализе муниципальных контрактов заключенных администрацией Большееланского МО выявлены следующие замечания:

в журнале учета выполнения работ отсутствует печать и подпись руководителя строительной организации, отсутствует дата выдачи журнала, отсутствуют данные и подпись уполномоченного лица заказчика, 
выявленные замечания указывают на ненадлежащий контроль со стороны администрации за использованием бюджетных средств, в части дорожной деятельности.

В нарушение Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» пункта 1 статьи 23 не указан идентификационный код закупки; в преамбуле не указана ссылка на пункты статей, в том числе при закупках у единственного поставщика по статье 93. Данное нарушение установлено в 14 контрактах.

В нарушение пункта 3 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ не предоставлены заключения о проведении экспертизы, в 2х контрактах (ИП Верхотурова Д.Ю. муниципальные контракты от 10.10.2019г. №21, от 25.10.2019г. №25).

В нарушение постановления Правительства РФ от 09.12.2017 №1496 «О мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета» администрацией заключен договор с указанием условий перечисления предоплаты превышающий 30%.

При анализе муниципальных контрактов заключенных администрацией муниципального района выявлены следующие замечания:
Согласно условий контрактов вместе с результатом выполненных работ, необходимо передать заказчику информацию, касающуюся эксплуатации или иного использования результата выполненных по контракту работ, исполнительную документацию, общий и специальный журналы учета выполнения работ. Журналы учета выполнения работ за проверяемый период представлены только по двум контрактам. В представленных журналах отсутствуют подписи руководителя строительной организации, дата выдачи журнала, раздел 2 не заполнен (отсутствуют акты скрытых работ), журнал не прошит и не пронумерован, отсутствуют подписи заказчика, 
Данные факты указывают на ненадлежащий контроль со стороны администрации района за использованием бюджетных средств в части дорожной деятельности.

При анализе муниципальных контрактов заключенных администрацией Железнодородного МО выявлены следующие замечания:
В нарушение п.2 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ «О к при заключении контракта не указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, данное замечание отражено в 19 контрактах (договорах).

В нарушение п.3 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ «О  не предоставлено заключение о проведении экспертизы по 2 контрактам В нарушение ст.103 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключение по результатам экспертизы выполненной работы отсутствует на сайте zakupki.gov.ru за данное нарушение предусмотрена административная ответственность КоАП РФ ст.7.31 
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