«Анализ использования субсидий на выплату денежного содержания с начислениями на него главам, муниципальным служащим органов местного самоуправления Усольского муниципального района Иркутской области, работникам учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления Усольского муниципального района Иркутской области»

На основании распоряжений Министерства финансов Иркутской области от 17.10.2018г. №547-мр и от 05.11.2019г. №797-мр в проверяемом периоде Усольский район отнесен к группе муниципальных образований, попадающий под ограничения, установленные пунктом 2 статьи 136 Бюджетного кодекса.
Согласно пункту 2 статьи 136 Бюджетного кодекса муниципальные образования не имеют права превышать установленные исполнительным органом субъекта Российской Федерации нормативы формирования расходов на оплату труда.
В 2019-2020 годы между Министерством финансов Иркутской области и администрацией Усольского района заключено соглашение о предоставлении субсидии на выплату денежного содержания с начислениями на него главам, муниципальным служащим органов местного самоуправления, а также заработной платы с начислениями на нее техническому и вспомогательному персоналу органов местного самоуправления, работников учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления района. 
Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренный в бюджете Усольского района на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется Субсидия, составляла в 2019 году 32 670 600,00 руб., в 2020 году 261 315 000,00 руб.
Уведомлениями по расчетам между бюджетами Усольскому району на 2019 год предусмотрено предоставление межбюджетного трансферта в общем объеме 32 343,600 рублей. На 2020 год в общем объеме 115 718 900,00 руб.
В соответствии постановлением Правительства Иркутской области об установлении порядка предоставления субсидий из областного бюджета, в соответствии с Соглашением ежеквартально до 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, составлялись и предоставлялись в Министерство финансов Иркутской области отчеты о расходах субсидии. 
Данные представленные в отчете о расходах субсидии соответствуют суммам фактического поступления в местный бюджет из областного бюджета. Вместе с тем, установлены расхождения сумм фактического использования средств на отчетную дату в отчете о расходах субсидии с суммами фактического использования субсидии в форме отчета 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя бюджета». 
Структура администрации района на 2019 год, на 2020 год утверждена представительным органом района.
Постановлением Правительства Иркутской области от 27.11.2014г. №599-пп определен норматив формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области.
Решением Думы от 30.12.2014г. №125 (в ред. от 27.08.2019г. №99), установлены условия оплаты труда мэра Усольского района.
Решением Думы Усольского района от 22.12.2015г. №171 (в ред. от 27.12.2016г., от 28.11.2017г., от 29.05.2018г., 26.03.2019г., от 26.11.2019г.) утверждено Положение «Об оплате труда муниципальных служащих органов администрации Усольского муниципального района».
Постановлениями администрации Усольского района утверждены Положения «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала органов администрации Усольского района».
Определение численности работников муниципальных образований Иркутской области осуществляется в соответствии с Методическими рекомендациями по определению численности работников органов местного самоуправления муниципального образования Иркутской области, утвержденными приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от октября 2013г. №57-мпр.
В ходе мероприятия установлено, что в исследуемый период Министерством труда и занятости Иркутской области мэру района направлялась информация об установленных для Усольского района нормативах численности органов местного самоуправления, в соответствии с Методическими рекомендациями №57-мпр. 
Пунктом 9 постановления Правительства Иркутской области от 27.11.2014г. №599-пп «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда» определен норматив формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих администрации района в проверяемый период из расчета 74,5 должностных окладов. Далее в Постановление №599-пп внесены изменения в части увеличения с 01 апреля 2020 года норматива формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих до 86,5 должностных окладов в год.
Так, на основании вышеназванного постановления Правительства Иркутской области в Положении об оплате труда муниципальных служащих норматив формирования расходов на оплату труда на 2019 год определен в размере 74,5 должностных окладов в год, а с 01 октября 2020г. в размере 86,4 должностных окладов в год. 
В штатных расписаниях количество должностных окладов годового фонда оплаты труда не превышает количество окладов, утвержденных Положением об оплате труда.
Годовой норматив формирования расходов на оплату труда администрации в 2019-2020 годах не превышен.
В соответствии с номенклатурой должностей работников администрации, подлежащих оформлению допуска к государственной тайне, Утверждены распоряжения администрации района, с отражением в них фамилии, имени и отчества должностных лиц, допущенных к сведениям, составляющим гостайну, их должностей, степени секретности и размера установленной процентной надбавки.
При проверке правильности начисления надбавки за работу со сведениями, составляющими гостайну к должностному окладу муниципальным служащим нарушений не установлено.
Анализ формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих администрации Усольского муниципального района.
Виды и порядок установления надбавок и дополнительных выплат, утвержденные в Положении об оплате труда и штатных расписаниях соответствуют Закону Иркутской от 15.10.2007г. №88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области».
В администрации района утвержден Перечень муниципальных должностей муниципальной службы на 2019 год постановлением администрации от 16.11.2018г. №932, на 2020 год постановлением администрации от 05.11.2019г. №1108. 
Должности в штатном расписании соответствуют указанным постановлениям, установленный норматив численности работников администрации не превышен.
В соответствии с последним решением Думы Об оплате труда муниципальных служащих - размеры должностных окладов муниципальных служащих, утвержденные в штатных расписаниях не превышают размеры должностных окладов государственных гражданских служащих Иркутской области, установленные Постановлением Губернатора Иркутской области от 16.11.2007г. №536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области», указом Губернатора Иркутской области от 25.10.2019г. № 255-уг  «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области».
Вместе с тем, при выборочной проверке оплаты труда приложением №1 к Положению об оплате труда мун.служ., по главной группе должностей «Начальник отдела администрации» установлен оклад с 01.01.2019г. в размере 5 897,00 руб., с 01.04.2019г. в размере 6 133,00 руб. 
В соответствии с Постановлением №536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области» и Законом ИО №89-оз «О Реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области» размер должностного оклада по главной группе должностей «Начальник отдела администрации» должен составлять с 01.01.2019г. - 6 402,00 руб., с 01.04.2019г. - 6 658,00 руб.
Постановлениями администрации утверждены Положения «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала органов администрации Усольского муниципального района».
Начисление заработной платы работникам производится по окладам, согласно штатным расписаниям. Работникам при сменном графике работы оплата труда производится по часовой тарифной ставке за фактически отработанное время путем суммирования учета фактически отработанного рабочего времени за месяц (часовая тарифная ставка расчитана исходя из годовой нормы часов). Установлено, что расчет часовой тарифной ставки на 2019-2020 годы не закреплен нормативно - правовым актом администрации Усольского района.
Согласно статье 133 Трудового кодекса РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда. Установлен минимальный размер оплаты труда с 01.01.2019 года в размере 18 048,00 руб. в месяц (11280*1,6), с 01.01.2020 года в размере 19 408,00 руб. в месяц (12130*1,6).
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